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Mai számból:
Rákosi Mátyás elvtárs képviselői 

beszámolója
(1-2. oldal)
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Mindéit erőt meg kell mozgatnunk 
1955. évi népgazdasági terv teljesítésére

és túlteljesítésére
Rákosi Mátyás elvtárs képviselői beszámolója

Rákosi Mátyás elvtárs, a 
Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének első tit­
kára, mint a XXI. kerület or­
szággyűlési képviselője hétfőn 
délután beszámolót tartott vá­
lasztói előtt a csepeli Sport- 
csarnokban. A feldíszített 
Sportcsarnok hatalmas termét 
zsúfolásig megtöltötték a cse­
peli dolgozók, több ezren az 
épület előtti térségen hangszó­
rókon hallgatták a beszédet.

A gyűlést Gazda Géza Kos­
sá th-dijas, a Hazafias Nép­
front XXI. kerületi bizottsá­
gának elnöke nyitotta meg. A 
kerület lakossága nevében 
üdvözölte Rákosi Mátyás elv- 
társat, akit a gyűlés részvevői 
meleg szeretettel, viharos 
tapssal, hosszantartó, lelkes 
Éljenzéssel fogadtak.

Gazda Géza megnyitó sza­
vai után Rákosi Mátyás elv­
iére mondott beszédet.

Rákosi Mátyás elvtárs be­
számolója első részében rész­

letesen elemezte a nemzetközt 
helyzetet. Ismertette a Szov­
jetunió erőfeszítéseit, amelye­
ket a nemzetiközi feszültség 
enyhítése érdekében kifejlett. 
Rámutatott azokra az okokra, 
amelyek a négy nagyhatalom 
kormányfőinek genfi tárgya­
lásaihoz vezettek. Hangsú­
lyozta, hogy az értekezlettel 
az államok közötti viszony­
ban új korszak köszöntött be. 
Ez mindenekelőtt annak kö­
szönhető, hogy egyre inkább 
tért hódít a Szovjetunió által 
kezdeményezett politika; a vi­
tás kérdéseknek a baráti 
együttműködés és a tárgyalá­
sok útján történő megoldása.

Ezután Rákosi Mátyás elv­
társ így folytatta beszédét:

A genfi értekezlet eredmé­
nyei ékesszólóan igazolják a 
Szovjetunió külpolitikájának 
helyességét és azt mutatják, 
hogy ez az értekezlet pozitív 
eredményekkel járt mindnyá­
junk közös nagy ügye, a béke 
szempontjából. (Nagy taps.)

Szélesebbre nyíltak a béke kapui
Mi valamennyien, a magyar 

dolgozó nép, a Magyar Dol­
gozók Pártja, Népköztársasá­
gunk kormánya, a legnagyobb 
örömmel értesültünk a genfi 
értekezlet lefolyásáról és ered­
ményeiről. Mi mindannyian 
teljes erővel támogatják azo­
kat a törekvéseiket, amelyek 
arra irányulnak, hogy a genfi 
értekezlet határozatai az egye­
temes béke és biztonság érde­
kében valóra is váljanak. És 
ebben a szándékunkban egyek 
velünk a földikerekség sok- 
százmilliós békére, biztonság­
ra vágyó tömegei. Ez az érzés 
és ez az elhatározás tölti el 
világszerte a népeket, melyek 
ölömmel látják, hogy széle­
sebbre nyíltak a béke kapui 
s a hidegháború nehéz eszten­
dei után új, békés kapcsolatok 
szövődhetnek és erősödik az 
országok közötti, a békés 
együttélés tudata.

A genfi értekezlet óta eltelt 
rövid idő alatt egy sor olyan 
esemény történt, amely mu­
tatja, hogy az értekezlet szel­
leme erőteljesen érezteti hatá­
sai. Bulganyin és Hruscsov 
elvtársakat az angol kormány

meghívta Angliába. Az Ame­
rikai Egyesült Államok és 
Kína képxnsélői közös tár­
gyalóasztalhoz ültek, Csou En- 
laj elvtárs nyilatkozata a taj­
vani kérdés rendezéséről, a 
távol-keleti békeegyezmény 
megkötéséről, melyben az 
Amerikai Egyesült Államok is 
részt vennének, valamint a 
11 amerikai kém szabadon bo­
csátása, olyan lépések voltak, 
melytik kétségkívül hozzájá­
rulnak Távol-Keleten a nem­
zetközi feszültség enyhülésé­
hez. A Szovjetunió meghívta 
a francia miniszterelnököt és 
külügyminisztert, hogy láto­
gassanak el a Szovjetunióba 
és a francia államférfiak kész­
séggel fogadták el ezt a meg­
hívást. Végül, de nem utolsó­
sorban a Szovjetunió elhatá­
rozta, hogy az Ausztriában 
lévő szovjet csapatokat haza­
szállítja és létszámukkal csök­
kenti hadseregét. Reméljük, 
hogy ez a Szovjetuniónak a 
békés légkör kialakítására 
irányuló komoly hozzájárulása 
utánzásra talál azoknál a ha­
talmaknál is, amelyeknek csa­
patai Ausztria területén van­
nak.

Bennünket örömmel 
és megelégedéssel tölt el 

a Jugoszláviával való viszony 
megjavulása

Nem kell mondani elvtár­
sik, hogy e fejlemények a 
magyar népet lelkes örömmel 
és a hála forró érzetével töl­
tik el elsősorban felszabadí­
tónk, a Szovjetunió iránt, 
melynek következetes, szilárd 
és elhatározott békepolitikéja 
kezdi meghozni gyümölcseit, 
bennünket külön örömmel és 
megelégedéssel tölt el a szom­
szédi Jugoszláviával való vi­
szony normalizálása és meg­
javulása, melynek továbbfej­
lesztésére és elmélyítésére 
minden erőfeszítést meg aka­
runk tenni.

Számunkra nagy jelentőse­
ge van a Szovjetunió és Ju­
goszlávia viszonyában létre­
jött kedvező fordulatnak, 
melynek folyományaként le­
hetővé vált, hogy a magyar— 
jugoszláv viszony is megja­
vuljon és barátivá váljék. 
Amint már mondottam, a in li­
tt Var dolgozók a szovjet nép­
pel, a népi demokratikus or- 
hágok dolgozóivaj, és a test-

véri kommunista és munkás­
pártokkal együtt egyhangúlag, 
őszinte örömmel és melegen 
üdvözölték a Szovjetunió és 
Jugoszlávia baráti együttmű­
ködését. Mindannyian tudatá­
ban vagyunk annak, hogy ez 
az együttműködés a világbéke 
javára válik és világszerte 
megfelel a dolgozók érdekei­
nek, a nemzetlwzi munkás- 
mozgalom érdékeinek. A Ma­
gyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetősége, népköztár­
saságunk kormánya ezért 
örömmel és megelégedéssel 
üdvözölte, helyeselte és támo­
gatta a Szovjetunió és Jugo­
szlávia között megvalósult ba­
ráti együttműködést és ebben 
az örömben osztozott az egész 
magyar dolgozó nép. És 
ugyancsak az egész dolgozó 
nép, elsősorban a magyar 
kommunisták egységes véle 
ményét és akaratát tolmácsol­
ta Központi Vezetőségünk ha­
tározata, amikor leszögezte:

A Magyar Dolgozók Parija

a maga részéről minden mó­
don, teljes erővel azon fog 
munkálkodni, hogy a béke és 
a szocializmus ügyének továb­
bi megszilárdítása érdekében 
mielőbb létrejöjjön és elmé­
lyüljön a szívélyes, egészséges 
baráti viszony a Magyar Nép- 
köztársaság és a Jugoszláv 
Szövetségi Népköztársaság, 
valamint népeik között.“ 
(Taps.)

Ma már mindannyiunk szá­
mára világos, hogy azok a 
súrlódások, rendellenességek, 
vádaskodások, amelyek 1948 
után a magyar—jugoszláv jó 
viszonyt megrontották, csak a 
béke, a szocializmus ellensé­
geinek használtak, s mindkét 
ország alapvető, közös érde­
keinek csak ártottak. Ennek 
az áldatlan helyzetnek a ki­
alakulásában — a magyar— 
jugoszláv viszony megromlá­
sában — jelentékeny szerepet 
látszott Péter Gábornak, az 
államvédelem volt vezetőjé­
nek és bandájának ellenséges, 
provokációs tevékenysége, 
mellyel megtévesztett bennün­
ket, megrágalmazta a jugo­
szláv nép vezetőit és ezzel sú­
lyos károkat Okozott mindkét 
országnak.

Péter Gábort és cinkosait 
gaztetteikért a magyar bíró­
ság már felelősségre vonta és 
elítélte. Most, amikor előt­
tünk mindez világos, mindent 
megteszünk azért, hogy a Ma­
gyar Népköztársaság és a Ju­
goszláv Szövetségi Népköztár­
saság között a viszony meg­

javuljon és barátivá váljék. 
Több eredményes kölcsönös 
lépés történt is miár ebben az 
irányban, melynek kedvező 
hatása máris jelentkezik. De 
országaink közös érdeke pa- 
rancsolóan megköveteli, hogy 
fokozzuk e téren erőfeszíté­
seinket, létrehozzuk és meg­
gyorsítsuk az egészséges, 
őszinte, baráti együttműködést 
minden területen. A jugoszláv 
nép. a jugoszláv elvtársak és 
Tito elvtárs is nyugodtak le­
hetnek afelől, hogy a mi ré­
szünkről minden meg fog tör­
ténni az olyan kölcsönös, 
egészséges, őszinte, baráti vi­
szony helyreállítására, ami­
lyen Magyarország és Jugo­
szlávia népei között 1913-ig 
megvolt és ezzel is hozzájáru­
lunk a béke, a szocializmus 
nagy ügyének erősítéséhez. 
(Taps.)

Nyugati szomszédunk,
Ausztria, hála a Szovjetunió 
kezdeményezésének, újra vis­
szanyerte függetlenségét es 
önrendelkezési jogát. Népi de­
mokratikus államunk vezetői, 
az egész magyar nép érzel­
meit fejezték ki, amikor mele­
gen. üdvözölték az osztrák né­
pet függetlenségének és ön­
állóságának visszanyerése a! 
kaiméból. Meg vagyunk gyű 
ződve róla, hogy Magyaror­
szág és az új, szabad, .semle­
ges Ausztria viszonya a lövő­
ben egészséges, gyümölcsöző, 
jószomszédi viszony lesz és 
mi, a magunk részéről ezen 
teljes erővel fogunk munkál­
kodni.

rozott és meggyőző érveinek 
hatása alatt az értekezlet et­
től minden további nélkül el­
tekintett, mert nem kívánt 
Kelet-Európa szabad népei 
belügyeibe beleavatkozni.
Azok a reakciós körök, ame­
lyek nálunk az utolsó hetes­
ben azt hirdették, hogy meg 
kell várni a genfi értekezlet 
kimenetelét, mert utána „meg­
fordul a világ“, most nagy elé­
gedetlenséggel és keserűség­
gel látják, hogy valóban van 
fordulat, csak nem olyan, ami­
lyet ők reméltek.

És ha már ennél

Minél erősebb a békemozgalom, 
annál nagyobb lesz a befolyása

Szólnom kell még a június 
végén Helsinkiben összeült 
Béke Világtalálkozóról. Akik 
Helsinkiben jelen voltak, szin­
te egyhangúlag megállapítot­
ták, hogy ez a béketalálkozó 
szélesebb tömegeiket átfogó, 
minden rétegre kiterjedő és 
jelentősebb volt, mint minden 
megelőző. Rajta keresztül az 
egész világ közvéleménye szó­
lalt meg és kifejezte a föld­
kerekség minden jó szándékú 
emberének az akaratát, azt az 
eltökéltségét, mely szembe­
száll az erőszak módszereivel, 
elutasítja a háborús uszítást, 
a katonai tömbök, a fegyver­
kezési hajsza, az atomháború 
politikáját. Ezt fejezte ki a bé­
ketalálkozó felhívása, amikor 
azt hangoztatta Genf felé: 
„Százmilliók tekintete kíséri 
majd figyelemmel tárgyalásai­
kat. Ha pedig alkad olyan, aki 
bűnös célból meg akarja hiú­
sítani a tárgyalásókat, azt a 
földkerekség minden népe el­
ítéli.“

A népek bé'kekövetelése, 
mint láthatatlan, de állandó 
tényező, jelen volt és hozzá­
járult a genfi tárgyalások si­
kereihez.

A békemozgalom különböző 
megnyilvánulásainál, a béke­
ívek aláírásánál és egyebütt 
hányszor hallottuk azt az el­
lenvetést, hogy az ilyen kí­
vánságok és óhajok nem hat­
nak azokra, akik a harmadik 
világháborút szeretnék előké­
szíteni és hogy az egyszerű 
kisember minden jószániéka 
dacára tehetetlen velük szem 
ben. A genfi értekezlet egyik 
tanulsága, hogy a százmilliók 
békeóhaja és békekövetelése 
hatalmas erő, amely reális té­
nyezőként hat a világpolitiká­
ban. Eisenhower, az Egyesült 
Államok elnöke beszámolójában 
kiemelte, hogy a népek béke-

akarata „nagy nyomásként 
érvényesült annak érdekében, 
hogy Genfben „építő jellegű 
előrehaladást érjünk el“. Mi­
nél erősebb a békemozgalom, 
annál nagyobb lesz a befolyá­
sa. A békemozgalom minden 
hű katonája legyen büszke ar­
ra, hogy harcos tagja ennek t 
hatalmas, az emberiség jövő­
jét biztosító mozgalomnak és 
kis-, apró munkájával hozzájá­
rul a béke megvédéséhez

Szólnom kell elvtársak né­
hány szót arról a csalódásról 
is, amelyet a genfi értekezlet 
az. itthoni és a nemzetközi re­
akció köreiben okozott. Pél­
dául Nyugat-Németország mi­
litarista köreiben el volt ter­
jedve az a meggyőződés, hogy 
a genfi értekezlet azt fogja 
eredményezni, hogy a Német 
Demokratikus Köztársaság va­
lamilyen formában beleolvad 
az újra felfegyverzett Nyugat- 
Németországba. E körök szá­
mára váratlan meglepetés volt 
az, hogy bár a kormányfők ál­
láspontjai eltértek egymástól, 
mégis mindannyian arra töre­
kedtek, hogy a kölcsönös meg­
értés szellemében olyan el­
fogadható megoldást találja­
nak, mely mindegyik fél érde­
keit tekintetbe veszi. Ez tör­
tént a német egység kérdésé­
ben is, mely -t, mint Hruscsov 
elvtárs mondotta: „...sem a 
németek közreműködése nél­
kül, sem a Német Demokrati­
kus Köztársaság nyomósára 
nem lehet megoldani“.

Ami a magyar reakciót il­
leti, itthon és külföldön egy­
aránt abban reménykedtek, 
hogy a genfi értekezlet meg­
vitatja — és természetesen az 
ő javukra vitatja meg — a ke­
let-európai népi demokratikus 
országok helyzetét, valamint 
„a nemzetközi kommunizmus“ 
kérdését. A Szovjetunió hatá-

tartunk, ne veszítsük szem 
elől Bulganyin elvtárs megál­
lapítását:

„Tudjuk, hogy a genfi érte­
kezlet csupán a kezdete volt 
annak a nagy és nehéz munká­
nak, melynek célja az államok 
közti igazi bizalom mgeterem- 
tése és a béke megszilárduá* 
sa. Nem szabad megfeledkez­
ni arról, hogy vannak olyan 
erők, melyek kísérletet tesz­
nek majd e cél elérésének meg­
akadályozására. Ez állhatatos­
ságot és kitartást követel a né­
pek közötti békéért folyó

kérdésnél harcban",

A békemozgalomnak új szárnyat, 
új lendületet ad a genfi értekezlet

A genfi értekezlet és a kül- gadott, hogy hozzájáruljon a"
ügyminisztereknek adott
irányelvek új ösztönzést je­
lentenek a népek békeharcá­
ban s arra serkentik őket, 
hogy fokozzák erőfeszítései­
ket, éberen és kitartóan küzd­
jenek azért, hogy a Genfben 
kitűzött feladatok az egyete­
mes béke és a népek bizton­
sága érdekében minél előbb 
meg is valósuljanak.

A békemozgalomnak új 
szárnyat, új lendületet ad a 
genfi értekezlet eredménye. 
Rajta leszünk, hogy a magyar 
nép mint eddig, a jövőben is ott 
legyen a béke megőrzéséért és 
megszilárdításáért vívott harc 
első soraiban! (Taps.)

A magyar nép és a magyar 
kormány a felszabadító Szov­
jetunióval, a nagy Kínai Nép- 
köztársasággal és a baráti, 
népi demokráciák országaival 
vállvetve, együtt munkálkodik 
a béke megvédése, a nemzet­
közi feszültség enyhítése cél­
jából. A magyar országgyűlés 
a béke hatékonyabb védelmére 
iktatta törvénybe a Varsóban 
megkötött barátsági, együtt­
működési és kölcsönös segély­
nyújtási szerződést. A magyar 
külpolitika, csak úgy mint a 
többi népi demokráciák orsza-

béke megerősítéséhez, a nem­
zetközi feszültség enyhítésé-' 
hez és e téren értünk is el 
eredményeket. Csak egyet em­
lítek közülök: a parlamentek 
képviselőinek meghívását —i 
függetlenül az illető államok 
politikai és társadalmi rend­
szerétől. A genfi értekezlet 
után, mikor hála a Szovjet­
unió fáradhatatlan erőfeszíté­
seinek, a világ újra szaba­
dabban lélegzik a magyar 
népi demokrácia államának 
külpolitikája még következe­
tesebben és fokozottabban 
munkálkodik azon, hogy a bé­
ke és a népek közötti egyetér­
tés nagy ügyének sikeréhez a 
maga részéről a lehető leg­
többel hozzájáruljon.

Áttérek most kedves elv­
társak a magyar népi de­
mokrácia gazdasági helyzeté­
re. Az elvtársak ismerik a 
Központi Vezetőség ez évi 
március 4-i határozatát, amely 
kijavította azokat a torzításo­
kat és káros jobboldali hibá­
kat. melyeket elsősorban Nagy 
Imre képviselt. E jobboldali 
hibák következtében az ipari 
termelés a múlt évben alapjá­
ban véve egy helyben -opo-

gaié, minden alkalmat megra- golt.

A dolgozók főbb teljesítményekkel 
mutatták meg, hogy helyeslik 

a márciusi határozatokat
Az elmúlt fél esztendő alatt 

— hála azoknak a rendszabá­
lyoknak, melyeket a párt és a 
kormány foganatosítottak — 
minden téren javulás tapasz­
talható. A dolgozók jobb tel­
jesítményekkel mutatják meg, 
hogy helyeslik a márciusi ha­
tározatokat. A javulás az 
ipar terén abban mutatkozik, 
hogy 1955 első félévében a szo­
cialista ipar termelése 9,5 szá­
zalékkal, a minisztérium; 
iparé pedig 7,7 százalékkal 
volt nagyobb, mint 1954 első 
felében. Ezek a számok azt 
mutatják, hogy az előző évhez 
képest iparunk fejlődése 1.955 
első felében elég kedvezően 
alakult. A minisztériumi ipar 
első félévi termelési tervét 
104,2 százalékra teljesítette. 
Ebben a túlteljesítésben szere­
pet játszik az is, hogy a ter­
vezés kissé óvatos volt és ala­
csony volt a célkitűzése. Ami 
az utolsó években ritkán for­
dult elő, most valamennyi mi­
nisztérium teljesítette terme­
lési előirányzatát és terven té­
lül több szenet, villamosener­
giát, bauxitot, kőolajat, hen­
gerelt acélt, alumíniumot, ben 
zint, 
ekét.

nak. 1955 első félévében á 
szocialista ipar termelékeny­
ségi tervét 5,3 százalékkal, az 
előző év első felének termelé­
kenységét 6,8 százalékkal ha­
ladta túl. A minisztériumi 
iparban a termelékenység 7,4 
százalékkal volt magasabbj 
mint az előző év azonos idő­
szakában.

Bármily kedvezők első lá­
tásra ezek a számok, hozzá 
kell tennünk, hogy az idei ter­
melékenységi színvonal a műit 
évi csökkenés következtében 
csak kismértékben haladta 
meg az 1953 első félévi terme­
lékenységet. Magyarán mond­
va egy munkás ma alig ter­
mel valamivel többet, mint 
1953 első felében, pedig köz­
ben sok milliárd forintnyi be­
ruh beás történt; új gépeket 
állítottak be, új üzemek lőt­
tek létre. Ezek a számok azt 
mutatják, hogy bár a javu'ás 
kétségtelen, de még lassú és 
amit e téren elértünk, az csak 
kezdet. Egy percre sem sza­
bad elernyedni azoknak a tö­
rekvéseknek, amelyek a ter­
melékenység emelésére, az ön­
költség csökkentésére irányul- 

égetett téglát, fogatos nak, ha azt akarjuk, hogy a 
varrógépet, rádióvevő- népgazdaság a tavalyi visz-

készüléket, textilipari terme- 'szaesés után újra erőteljes tel­
keket, börlábbelit, sört, sza- tiődést mutasson és egészséges, 

' lonnaféléket adott az ország-1 (Folytatása a 2. oldalon)
t
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szilárd alapja legyen a nep- 
jólét további emelkedésének.

A szocialista ipar 1955 első 
félévében mintegy másfél rnii 
liárd forinttal, a minisztériumi 
ipar pedig kürölbelül egymil 
liárd kétszáz millió forinttal 
teljesítette túl a tervét. Mind­
járt hozzá kell tennem, hogy 
most a nyár folyamán a felfu­
tás üteme az év első hónap­
jaihoz képest lelassult. Külö­
nösen nem kielégítő a júliusi 
termelés menete. Ezért tehát, 
további, állandó erőfeszítések 
szükségesek ahhoz, hogy fo­
kozzuk a termelés ütemét és 
íny biztosítsuk az ez évi terv 
egészének teljesítését, sőt le­
hetőleg jelentős túlteljesíté­
sét.

Tovább nőtt a kiskereske­
delmi árúforgalom: a fonto­
sabb élelmiszerek közül liszt­
ből 22 százalékkal, vajból 6 
százalékkal, sajtból 38 száza­
lékkal, cukorból 8 százalékkal, 
csokoládé és csokoládés árúk­
ból 8 százalékkal nagyobb volt 
az eladás, mint 1954 azonos 
időszakában. Húsból és egyéb 
hentesárukból azonban, mint 
az elvtársak tudják, az ellátás 
nem volt megfelelő. Az első 
fél év folyamán tartós fo­
gyasztási cikkek közül tűzhely­
ből 27 ezer darabbal, kerék­
párból 12 ezer darabbal, 
edényárúból 41 millió forint­
tal, bútorból több mint száz­
millió forinttal növelte a ke­
reskedelem az eladást a múlt 
év első fél évéhez képest. Ce­
mentből több mint kétszer 
annyit, téglából és cserépből 
több mint másfélszer annyit, 
mészből körülbelül 40 száza­
lékkal többet adott el a keres­
kedelem a lakosság részére, 
mint tavaly;

Ezeket az eredményeiket a 
munkafegyelem javulása, a 
munka jobb megszervezése és 
részben a műszaki fejlesztés 
eredményeképpen értük el, 
melyek mind hozzájárultak a 
termelékenység növeléséhez. 
Ugyanakkor azonban meg kell 
állapítani, hogy a termelés a 
javulás dacára sem volt eb-.

ben az évben minden terüle­
ten eléggé tervszerű és az 
ipar egyes fontosabb termék­
fajtákból a tervezettnél keve­
sebbet termelt. Mindnyájan 
megértjük, hogy azok a hibák, 
amelyek az 1953 júniusi köz­
ponti vezetőségi ülés helyes 
határozatainak eltorzítása és 
rossz végrehajtása következ­
tében megmutatkoztak, egyik 
napról a másikra nem küszö- 
böllhetők ki. A csepeli elvtár­
sak előtt, akik az ország leg­
nagyobb üzemében, az RM 
Művekben dolgoznak, újra aiá 
kell húznunk, hogy további 
fejlődésünk döntő biztosítékai 
változatlanul aztik a tényezők, 
amelyeket Központi Vezetősé­
günk márciusi határozatai 
megjelöltek: a termelékenység 
főkozása, az önköltség csök­
kentése, a minőség javítása, 
anyagtakarékosság, munka­
fegyelem, technológiai fegye­
lem és hasonlók.

A magyar dolgozó nép és 
benne különösen a magyar 
munkásosztály örömmel fogad­
ta a márciusi határozatokat, 
amelyek a szocialista ipar és 
benne külön a nehézipar je­
lentőségét újra előtérbe állí­
tották. Különösen az ipari 
munkásság helyeselte ezeket 
a határozatokat és a termelés 
emelésével válaszolt rájuk. 
Ennek megfelelően a munká­
sok nagy többsége helyeslés­
sel fogadta, hogy azokat a la­
zaságokat, amelyek a norma, 
a bérezés, az anyagfelhaszná­
lás, a munka- és technológiai 
fegyelem, a takarékosság stb. 
területén az utolsó két évben 
elburjánzottak, fokozatosan 
felszámoljuk. Természetesen 
akadnak olyanok is, akik nem 
nagyon örülnek ezeknek a 
rendszabályoknak, de a prole­
tariátus túlnyomó nagy több­
sége, dolgozó népünk egészsé­
ges továbbfejlődésünk érde­
kében szükségesnek tartja, 
helyesli ezeket és mint az ed­
digi tapasztalatok mutatják, 
fegyelmezetten és megértőén 
munkálkodik végrehajtásu­
kon, (Taps.)

Az elért eredményeket erőteljesen 
fejlesszük tovább

Pántunk a szocialista ipar 
érőteljesebb, gyorsabb növelé' 
se és teljesítőképességének fo­
kozása céljából a műszaki fej­
lesztés problémáit is napirend­
re tűzte. Azt tapasztaltuk, 
hogy e kérdés felvetését úgy 
a munkásság, mint a műszaki 
értelmiség a legnagyobb ér­
deklődéssel és helyesléssel fo­
gadta. Az ipar műszáki fejlesz­
tésére az utolsó esztendőkben 
nem fektettünk elég súlyt és 
emiatt elmaradtunk. Most, 
hogy napirendre tűztük, öröm­
mel látják, hogy a dolgozók — 
köztük a műszaki értelmiség 
I— a legnagyobb megértéssel 
támogatják és segítik ennek a 
fontos kérdésnek megoldására 
irányuló törekvéseinket;

összefoglalva; Az ipar a 
múlt évi visszaesés után kezd 
újra felfutni; Nékünlk most 
minden erőnket arra kell 
összpontosítani, hogy ez a fo­
lyamat tartós legyen és erő­
södjön, mert a népjólét és a 
dolgozók életszínvonálánük 
emelése csak abban az eset­
ben valósítható meg, ha évről 
évre állandóan emelkedik a 
munka termelékenysége, csök­
ken a termékek önköltsége, 
javul a minőség, javul a mű­
szaki színvonal, a technológiai 
fegyelem, a munkafegyelem. 
Ezek azok a tényezőik, ame­
lyek változatlanul szocialista 
építésünk alapját képezik és 
amelyek segítségével valósít­
juk meg népünk életszínvona­
lának állandó emelését. Az év 
első fele a múlt évihez képest 
jól indult, és ebben jelenté­
keny része volt az ittlévő elv­
társaknak, az RM Művek dol­
gozóinak is. A kezdet biztató, 
fontos, hogy meg ne álljunk 
és az elért eredményeket erő­
teljesen fejlesszük tovább. 
(Nagy taps.).

Rátérek most a mezőgazda­
ság kérdésére. Megmondom, 
elvtársak, hogy május végén 
már attól tartottunk, hogy az 
idén újra rossz lesz a termés. 
Áprilisban és májusban, mint 
az elvtársak emlékeznek rá, 
szárazság volt. Sok helyen a 
normális csapadéknak még a 
fele sem esett le és ez hátrá­
nyosan befolyásolta a növény­
zet fejlődését. Júniusban azon­
ban megkezdődtek az esőzé-

szerte megjavult. Megjavultak 
a kenyérgabona termésered­
ményei és bár végleges ada­
tok még nem állnak rendelke­
zésre, meg lehet állapítani, 
hogy a kalászosok kivétel nél­
kül lényegesen jobb termést 
adnak, mint a múlt esztendő 
folyamán. A kapások, a ku­
korica, burgonya, cukorrépa 
minden jel szerint az idén jó 
termést adnak. Meg kell em­
líteni, hogy kukoricát 150 ezer 
kát. holddal nagyobb terüle­
ten vetettek, mint egy évvel 
ezelőtt, és 15 ezer kát. holddal 
növekedett a rizs vetésterülete 
is. A zöldség- és főzelékfélék 
vetésterülete is nagyobb, mint 
tavaly. A múlt évinél hason­
líthatatlanul jobb a gyümölcs- 
termés és a tavalyinál sokkal 
kedvezőbbek a szőlő termés- 
kilátásai is:

A mezőgazdaságban is meg­
mutatkozott a Központi Veze­
tőség márciusi határozatainak 
hatása. Jobb lett a fegyelem, 
megnőtt a rend. Egy fejjel 
megnőttünk — mondták a ter­
melőszövetkezeti tagok a ha­
tározat után és lelkesen álltak 
munkába;

Az állami gazdaságok és 
termelőszövetkezetek a múlt 
évinél nagyobb mértékben al­
kalmazták a fejlettebb agro­
technikai módszereket, a ter­
melőszövetkezetek és állami 
gazdaságok kukorica vetés- 
területének több mint 40 szá­
zalékán végeztek négyzetes 
vetést és mintegy 30 ezer kát. 
holdon hibrid kukoricát vetet­
tek. A kalászosok aratása, ki­
sebb, zabbal bevetett terüle­
tektől eltekintve — lényegében 
országszerte befejeződött. Az 
állami gazdaságok gabonave­
tésük 33 százalékát kombájn­
nal, 51 százalékát aratógéppel 
takarították be. A gépi aratás 
e gazdaságokban az összes ga­
bonavetésnek 84 százaléka 
volt az elmúlt évi 67,2 száza­
lékkal szemben.

A kombájnok teljesítménye 
úgy az állami gazdaságokban, 
mint a termelőszövetkezetek­
ben nem érte el a kitűzött 
tervet. Ennek elsősorban az 
újtól való félelem, a maradi­
ig, a régihez való ragaszko­
dás volt az oka. Nem egy 'he­
lyen maguk az állami gazda­

lek és a vetesek állása ország* teágok igazgatói, vagy “ párt-

funkcionáriusaink akadályoz­
ták a kombájnok munkáját, 
attól félve, hogyha nem 
eresztik rá a kaszásokat, vagy 
az aratógépet a földekre, a 
kombájn későn érkezik és 
nagy lesz a kipergés miatt a 
szemveszteség. Ennék a hely­
telen álláspontnak az lett a 
következménye, hogy száz- és 
százezer métei-mázsa kenyér- 
gabona ázik most kint a föl­
deken, amelyet a kombájn 
idejekorán learatott és kicsé­
pelt volna. A kár, ami így a 
nemzetgazdaságot éri, össze 
sem hasonlítható azzal, amely 
az esetleges, csak feltételezett 
kipergés többletből keletkezett 
volna. Az állami gazdaságok 
minisztere ezért helyesen cse­
lekedett, amikor kemény fe­
gyelmi büntetéssel, egyes ese­
tekben elbocsátással sújtotta 
azokat az állami gazdasági 
igazgatókat, akik a kombájn 
használatát helytelenül mellőz­
ték. Hasonlóképpen járunk el 
azokkal a pártfunkciómrius 
elvtársakkal szemben, akik a 
párt utasítása dacára nem se­
gítették elő, hanem hátráltat­
ták a kombájnok használatát.

A tavalyinál jobb gyümölcs­
ös főzeléktermés már érezteti 
hatását a közeltetásban is. 
Bár a beérés az idén a tava­
lyihoz képest körülbelül két 
hetet késett, július végére a 
zöldség, a gyümölcs együttes 
árszínvonala az előző év jú­
lius végéhez viszonyítva a 
döntő cikkek figyelembe véte­
lével igen jelentős mértékben 
csökkent, és számítani lehet

rá, hogy ez a csökkenés 
augusztusban és az ősszel még 
tovább folytatódik.

A megjavult gabonatermés­
re való tekintettel a kormány 
elhatározta, hogy a szabad­
piacra kerülő gabona egy ré­
szét a termelőktől közvetlenül 
a. cséplőgépnél szabadpiaci 
áron felvásárolja. Ez az ár a 
búzánál készpénzben méter- 
mázsánként 240 forint, és kü­
lönböző kedvezményekkel 280 
forintot tesz ki. Dolgozó pa­
rasztjaink túlnyomó többsége 
helyesléssel és megértéssel fo­
gadta ezt a rendszabályt és 
szívesen adja el ilymódon a, 
államnák felesleges gabonája 
egy részét. Az ellenség meg­
kísérelte ezt a helyes rend­
szabályt a falun úgy beállíta­
ni, hogy mi az egész felesleges 
gabonamennyiséget ilyen mó­
don akarjuk felvásárolni. Az 
elvtársaik, miután az első na­
pokban látták, hogy a parasz­
tok e rendszabályt jól fogad­
ják, elmulasztották sok helyütt 
a további rendszeres felvilá­
gosító munkát. Ezt most pó­
tolni kell és gondoskodni Ikell 
arról, hogy e rendszabály se­
gítségével és a kötelező be­
adási terv maradéktalan telje­
sítésével begyűjtsük azt 
a kenyérgabonamennyiséget, 
amelyre népünk ellátása cél­
jából szükségünk van. Ismét­
lem, ezt lehetővé teszi a ga- 
bonaneműék megjavult ter­
méseredménye, de a megvaló­
sításhoz az eddiginél sokkal 
határozottabban, elevenebb agi­
táció és meggyőzés szü'lcséges.

A tsz mozgalmat teljes erővel 
elő kell segítenünk

Már említettem, hogy egy 
területen még nem tudtunk 
komoly javulást elérni, ez a 
hús, pontosabban a disznóhús- 
ellátás. A jó kukoricatermés 
és általában a kapások jó ter­
méskilátása lehetővé teszi, 
hogy e téren is javulás álljon 
be, lehetővé teszi az is, hogy 
a sertésállomány hétmillió da­
rab fölé emelkedett. De mind­
járt hozzáteszem, ebben a kér­
désben mutatkozik meg an­
nak a sztálini megállapítás­
nak a helyessége, hogy hosz- 
szú ideig nem állhatunk egyik 
lábunkkal a szocialista ipar 
talaján, a másikkal a neim szo­
cialista mezőgazdaság talaján. 
Jelenleg az a helyzet, hogy 
Magyarországon még soha nem 
volt ilyen nagy a sertésállo­
mány és ugyarwlklkor nincs 
elég disznóhús a megnöveke­
dett kereslet kielégítésére, 
mert az ennyire szétszórt kis­
ár ulermelő gazdálkodás mel­
lett nagyon nehéz megoldani 
a kielégítő begyűjtést és köz­
ellátási. Az elvtársaknak tud­
niuk kell, hogy a kis Magyar- 
országon a Begyűjtési Minisz­
tériumnak több mint másfél- 
millió termelővel van dolga. 
Ez a szám a paraszti gazda­
ságok elaprózódása és a szét- 
írás következtében évről évre 
növekszik. Összehasonlításul 
elég megmondanom, hogy a 
Szovjetunióban a begyűjtési 
szervek körülbelül 120 ezer 
kolhozzal és állami gazdaság­
gal dolgoznak. A kisipari szét­
szórt gazdaságok nemcsak a 
modern mezőgazdasági ter­
melést, a kombájn és egyéb 
nagygépek kihasználását gá­
tolják, de rendkívül nehézzé 
teszik a begyűjtés munkáját 
is. Minél gyorsabban tér át 
a parasztság a felemelkedését 
és boldogulását egyedül bizto­
sító kollektív, nagyüzemi me­
zőgazdasági formára, annál in­
kább fog megnőni jövedelme, 
anyagi jóléte és termelésének 
növekedésével javulni fog az 
ország közellátása is.

A termelőszövetkezeti moz­
galom, a szocialista mezőgaz­
dasági termelés formája rész­
ben a márciusi helyes határo­
zatok hatására újra erőteljes 
fejlődésnek indult. Augusztus 
1-ig több mint 30 ezer új tag 
lépett be a termelőszövetke­
zetbe, ami annyit jelent, hogy 
a termelőszövetkezeti mozga­
lom újra felfelé ível, szemben 
a tavalyi és tavalyelőtti álla­
pottal, amikor a termelőszö­
vetkezetek száma és tagsága 
csökkent. Ezt a folyamatot 
elősegítette az a körülmény, 
hogy az idén a termelőszövet­
kezetekben és hozzátehetjük, 
az állami gazdaságokban is a 
jobb mezőgazdasági technoló­
gia, a több gép, műtrágya 
használata következtében, a 
megjavult munkafegyelem 
eredményeképpen a termés­

átlagok szinte kivétel nélkül 
mindenütt az országban jobbak 
az egyéni gazdaságúk átlagá­
nál. Elmondhatjuk, hogy az 
idén a termelőszövetkezetek 
fölénye az egyéni parasztok 
előtt a nagyobb termésered­
mények nyomában országszer­
te világosan és meggyőzően 
jelentkezett. Elsősorban ez az 
oka annak, hogy az egyéni pa­
rasztok újra megindultak a 
termelőszövetkezetek felé.

Ezt a. fejlődést teljes erővel 
elő kell segítenünk, és arra 
kell törekedni, hogy az egyé­
nileg dolgozó parasztok minél 
számosabban, önként, saját 
meggyőződésükből lépjenek be 
a szövetkezetbe, vagy alakít­
sanak új termelőszövetkezete­
ket. Az elvtársak azonban ne 
felejtsék el az 1953-as év ta­
nulságait, amikor a termelő- 
szövetkezetek olyan tagjai, 
akik nem meggyőződésből, ha­
nem erőltetés, vagy éppen ad­
minisztratív rendszabályok ha­
tása alatt léptek be, rosszul, 
kelletlenül dolgoztak és a vé­
gén kiléptek. Vigyázni kell, 
nehogy hasonló jelenség a 
mostani szöveükezetíejlesztés- 
nél újra előforduljon.

Gyakran tapasztaljuk, hogy 
a jó szövetkezetek — és ezek­
nek a száma folytan növekszik 
— nem akarnak új tagokat 
felvenni — mondván, hogy 

m®r a készre jönnek1*, 
„jöttek volna akkor, araikor 
nehéz volt“ és a többi. Nem 
egy helyen, különösen az olyan 
tagokat nem akarják felvenni, 
akik 1953-ban, vagy 1954-ben 
kiléptek a szövetkezetekből, de 
azóta belátták, hogy helytele­
nül cselekedtek, belátták sa­
ját tapasztalatuk alapján, hogy 
a szövetkezet mégis csak jobb 
és vissza akarnak térni.

Az elvtársaink ilyen esetek­
ben igyekezzenek meggyőzni 
a _ termelőszövetkezetek tagsá­
gát és vezetőit arról, hogy el­
járásuk helytelen és ha egyéb 
kifogásuk a jelentkező új ta­
gokkal szemben nincs, akkor 
nyugodtan vegyék fel őket.

Nagy súlyt kell helyezni ar­
ra is, hogy a termelőszövetke­
zetek fejlesztéséért folyó agi- 
tációt elsősorban magúik a jó 
szövetkezetek tagjai végezzék. 
Azoknak a példája és érvelé­
se, akik már szövetkezeti ta- 
Jók, sokkal hatásosabb és meg­
győzőbb, eredményesebb, mint 
a 'kívülállóké. Ezért —- ismét­
lem — elsősorban a helyi szö­
vetkezeti tagoltat kell mozgó­
sítani az agitációra.

A legközelebbi heteikben, 
amikor az aratás bevégződött 

és a cséplés is előrelátható­
lag e hó végéig befejeződik — 
az elvtársak támogassák a leg­
nagyobb erővel és gondosság­
gal a szövetkezetek megnöve­
kedését úgy. hogy lehetőleg 
o-z őszi munkákat már a meg­
erősödött, szambán és tagság­

ban megnöveílseő.ett termelő- 
szövetkezetek végezhessék el.

Külön fel kell 'hívnom a 
figyelmet arra, hogy sok he­
lyen az elvtársak könnyen ve­
szik a termelőszövetkezetek 
fejlesztésének kérdését. Azt 
hiszik, hogy azért, mert több 
mint 30 ezer új tag jelentke­
zett, már az idén, a fejlesztés 
magától is, különösebb erőfe­
szítés nélkül megvalósul. Pe­
dig tapasztalatból tudjuk, hogy 
ez nem így van, hogy szívós, 
jól átgondolt munkára van 
szükség, ha e téren a kitűzött 
célokat el akarjuk érni.

Az utolsó hetek nagy eső­
zései hátráltatták a behordást 
és a cséplést. Elvtársaink, ha­
tóságaink, elsősorban a taná­
csok, de a népfront-bizottsá­
gok, a DISZ, a M'EDOSZ te­
gyenek meg mindent, hogy a 
jó termés betakarítása fenn­
akadást ne szenvedjen. Az 
esős idő viszont lehetővé te­
szi, hogy a talkanmányhelyzet 
megjavítására az eredetileg 
tervezettnél sokkal nagyobb 
területen alkalmazzunk má­
sodvetést.

Az elmúlt félesztendő meg­
mutatta, hogy pártunk már­
ciusi határozatát és a benne 
lefektetett szempontokat min­
den rosszindulatú jövendölés 
ellenére, az egyénileg dolgozó 
parasztság is jól fogadta. Be­
igazolódott a márciusi határo­
zatnak az a megállapítása, 
hogy: „Pártunk politikája,
amely a munkás-paraszt szö­
vetség megerősítésére, a me­
zőgazdaság szocialista átalakí­
tására és a mezőgazdasági ter­
melés fellendítésére irányul, 
olyan politika, amely megfe­
lel az egész dolgozó paraszt­
ság, mind a termelőszövetke­
zeti tagok, mind az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó paraszttik 
érdekeinek. A jobboldali néze­
tek ellenében, amelyek pár- 
turúk parasztpolitikájának 
alapvető 'kérdéseiben az utób­
bi időben elterjedtek, nem­
esük munkásellenesek, hanem 
dolgozó parasztellenesek is, 
mert a kulákok és egyéb fa­
lusi kizsákmány ölök megerő­
södését szolgálják a dolgozó 
parasztság rovására, hátráltat­
ják a mezőgazdasági termelés 
fellendítését és a falu jobb éle­
tének kialakulását.“

Az egyénileg dolgozó pa­
rasztság megértette ezt a po­
litikát és a megértésnek egyik 
mutatója, hogy újra megindult 
a termelőszövetkezetek felé. 
De ezt tanúsítja szorgalmas 
termelése, jól, gondosan meg­
művelt földje, növekvő állat- 
állománya és a begyűjtés ren­
des menete is.

Mindazok az eredmények, 
amelyekről gazdasági téren 
beszámoltam, nem jöhettek 
volna létre, ha nem erősítettük 
volna meg és nem biztosítot­
tuk volna a márciusi határo­
zatnák megfelelően pártuvlk- 
nak, a Magyar Dolgozók Párt­

jának, a munkásosztó,ly fórra* 
dalmi pártjának irányító, ve­
zető szerepét. (Lelkes, ütemes 
nagy taps és felkiáltástik: ÉL 
jen a párt!)

A márciusi határozatok óla 
a népi demokrácia minden 
területén frissebb, elevenebb 
a levegő, ennek elsősorban az 
az oka, hogy megerősödött 
pártunk vezető szerepe, hogy 
erőteljesebben érvényesül a 
munkásosztály forradalmi 
pártjának az egész társadal­
mat vezető, irányító és lelke­
sítő munkája. Nem mintha 
ezen a téren már minden 
rendbe jött volna. De kétség­
kívül van komoly haladás, ja­
vult a pártfegyelem, ezzel 
együtt a munkásosztály, 
egész dolgozó nép fegyelme, 
szilárd, egységes lett a párt­
vezetés, és mindenki érzi, hogy 
ingadozás nélkül, határorozoí- 
tan haladunk a szocializmus 
építésének útján. (Nagy taps.)

Helyreállt pártunk akarat­
egysége. A mi harcedzett pár­
tunk, a munkásosztály forra­
dalmi pártja újra visszanyerte 
élcsapat, szervezett csapat jel­
legét. Most minden erővel azon, 
kell munkálkodnunk, hogy 
pártunk eszmei és szervezeti 
egységét, fegyelmét, harckész­
ségét még tovább fokozzuk; 
Pártmunkánk megjavításának 
legfontosabb feltétele a bátor, 
pártszerű nevelő bírálat és ön­
bírálat, 'különösen pedig mun­
kánk hiányosságainak alulról 
jövő bírálata. Az alapszervek­
től kezdve a Központi Vezető­
ségig csak az ilyen pártszerű 
bírálat emeli a párt és a párt 
vezető szervednek tekintélyét 
és még jobban erősíti a párt 
egységét.

Rendkívül fontos minden té­
ren a kommunista példamu­
tatás. 1953 június után, amikor 
komoly kísérletek történtek 
arra, hogy pártunk vezető sze­
repét elhomályosítsák, nem 
egyszer baj volt a kommu­
nista példamutatással, a bátor 
kommunista kiállással. A már­
ciusi határozatok óta ezen a 
téren is van komoly javulás, 
de még mindig elég gyakori 
az olyan eset, amikor pártta­
gok, sőt pártmunkások sem 
lépnek fel azonnal az ellen­
séges megnyilvánulással, a ku- 
lák, vagy a klerikális agitá- 
cióval, az imperialistáik él- 
hírterjesztőivel szemben. Elő­
fordul, hogy egyes kommunis­
ták az üzemekben néhol a 
munkásosztály elmaradt, ke­
vésbé öntudatos részeinek ha­
tása alá kerülnek. Az ilyen je­
lenségeket fel kell számolni 
és mindenütt érvényre kell 
juttatni azt a bátor, harcos; 
példamutató, önfeláldozó szel­
lemet, amelynek a magyar 
kommunistáik, a Magyar Dol­
gozók Pártja annyi sikerüket 
köszönhették a múltban s 
amely jövő eredményeinknek 
és győzelmeiniknek is legbizto­
sabb záloga! (Nagy taps.)

A kommunisták tanúsítsanak mindenütt 
példamutató magatartást

Kedves Elvtársak!
Az elkövetkezendő hóna­

pokban kell gondoskodnunk 
arról, hogy második ötéves 
tervünk, mely a jövő évben 
kezdődik, az ez évi eredmé­
nyek alapján jól induljon. 
Ezért a párt, az állami és gaz­
dasági szerveiknek minden erőt 
meg kell mozgatniuk az 1955. 
évi népgazdasági terv teljesí­
tésére és túlteljesítésére. Erre 
mozgósítanunk kell a majd­
nem kétmillió főt számláló 
szakszervezetek hatalmas tö­
megeit is. A DISZ áldozatkész 
lelkes fiataljait, a Hazafias 
Népfront fejlődő erőit, az 
MNDSZ-t és minden tömeg­
szervezetet.

A munkában mindenütt a 
kommunisták járjanak elől, 
tanúsítsanak mindenütt pél­
damutató magatartást. Fordít­
sanak külön nagy figyelmet a 
DISZ-re, mely ez év júniusá­
ban tartotta meg harcos kong­
resszusát és most a varsói Vi­
lágifjúsági Találkozón tesz ta­
núságot amellett, hogy hazá­
jának hő szeretető, egységesen 
és szervesen összefonódik az 
emberi haladás, a proletár­
nemzetköziség eszméivel. Pár­
tunk márciusi határozatainak 
helyessége mutatkozik meg a 
DISZ fellendülésében és ab­
ban is, hogy a Hazafias Nép­
front megtalálta helyét a né- 
pi demokrácia rendszerében és 
erőit most gátlás nélkül állít­
hatja népünk szolgálatába.

Elvtársak! Csepel, a XXI; 
kerület pártunk régi . felleg­
vára. Az volt 1918—19-ben, “a 
felszabadulás utáni nehéz esz­
tendőkben, az ma is, és meg 
vagyok győződve róla, hogy az 
marad a jövőben is. (Lelkes, 
nagy taps.) Szocialista építé­
sünk sikeres megoldása meg­
követeli, hogy munkásosztá­
lyunk, dolgozó parasztsá­
gunk, egész értelmiségünk egy 
emberként támogassa a párt 
politikáját. Ebben a támoga­
tásban járjanak elől Csepel 
dolgozói és segítsenek mara­
déktalanul megvalósítani min­
den célkitűzésünket;

. Összefoglalva: A nemzetkö­
zi viszonyok megjavultak; 
hátra szorították a hideghábo­
rút, a militarizmus erőit és 
tért hódít a béke, a népek kö­
zötti külcsönös megértés és 
együttműködés gondolata. Ha­
zánk gazdasági és politikai 
fejlődése is újra felfelé 'Vei, 
A mi feladatunk, hogy a béke­
tábor hű tagjaként, a prole­
tárinternacionalizmus szelle­
mében vállvetve a felszabadító 
Szovjetunióval, a nagy Kínai 
Népköztársasággal, a többi népi 
demokráciákkal, folytassuk 
munkánkat a szocializmushoz 
vezető úton. Ezen az úton értük 
el eddigi eredményeinket és 
vívmányainkat és ez az az út, 
amely a biztos győzelembei 
vezet. (Lelkes, ütemes tapsi 
Felkiáltások: Éljen a pártJ
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A cséplés gyorsi 
menyek szinte i 
fokozódnak. Hiba 
hogy a villanycsépfl 
dolgoznak teljes í 
retn használják ki l 
tőséget, hogy éjszal 
hot is tartha ~
demütt. -

A cséplöcsapatoll 
ben a hétfőn delhi 
jelentés szerint, 1 
Kristóf Andor, teli 
loros által irányi! 
„épnél dolgozókf 
Kristóf Andor legJ 
menye már túlhala 
vagont. A legjobb! 
le a következő: Bi] 
Pocsaj 43, Hyés 
recske 41, Nagy . 
böszörmény 39, 
renc Egyek 28. 
Hajtúnánás 28, i| 
renc Szoboszló 27,t 
jós Berettyóújfalui 
gabona elcsépléséxf

fi tarióhántásh] 
Szodorai lain|

A Hajdú-Bihar 
deken nem halad ] 
a tarlóhántás. Cf 
kiváló traktoros vd 
ütésre méltó eredj 
csekedhetnek. A j 
verseny élén Sz 
halad, aki a Dere | 
lomás körzetében i 
hétfői jelentés szel 
dat szántott fel. El 
ménnyel első a ml 
utána következő ll 
ményt Czibere Józl 
Nádudvari Gépáll« 
hold tarlóhántássaf

fi földes! Petői 
a cséplés meí 
hanyagolják elf 
fejlesztését

A földes! Petői 
szövetkezeiben igei 
deltek a tagok. M4 
okuk rá, mert közi 
búzatermésre száll 
dánként. Bőven fi 
szövetkezet 349 hf 
táblája. Úgy ezárrj 
csupán előlegül 
génként 4 kiló bJ 
a tagaknak. Dia 
aki három családi 
gozott szorgalmasa 
is kapta a búzd 
terme lős zöve t kezelt 
ja 35 mázsa búzái 
sék házához Az q 
gyelte, hogyan 
teherautóról egyíl 
búzás zsákokat.; 
nak több búzájuil 
akármelyik közep| 
környéken.

Molnári
ki

A • nagy ralkti, 
*"* ■ fogtak hozz 
nyak a dohány ti 
tartógerenda köz 
a helyet, nagy 
maguk mellé ráki 
hánycsomölcat, aa 
tak a fehérre sifcl 
fürge ujjakkal bú 
posra reszelt drei 
húsos, vastag koq 
ö lityi hosszan, j 
fűzték a drótot, 
léket egy-ket oeil 
tói az egész dra 
kihúzták. Minthd 
nőtt gyik piheni I 
na oszlopok kőzol 
a padlón elnyúló!

A helyiségben] 
terjengett a zöla 
ta. Pedig még alt 
viafákon száradol 
reggel óta do/go| 
asszonyaik, s bizc 
értek sokra.

Igyékeznek p4 
Szótlanul a műit 
ee dolgoznak, fi 
forgatják a leteli 
szárad szépen és| 
ka szakértelemr 
rá arra a póré ni 
drótra. Párosán,] 
tán fonákjával 
nézni annak al 
Bek.
. A Debreceni 
és Fermentáló 
nagyon nagy voi 
serényen dolgozz 
szonyok. A csei| 
olyan élesnek 
méltatlankodó h§
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i illegve legjobb esépligépeseinek leljesümÉnyei
A cséplés gyorsul. Az ered­

mények szinte napról-napra 
fokozódnak. Hiba azonban az, 
v:"-v a villany cséplőgépek nem 
(foltoznak teljes kapacitással,
■-m használják ki azt a lehe- 
uíscget, hogy éjszakai műsza- 
1<al is tarthassanak min­
denütt.

A cséplőcsapatok versenyé­
ben a hétfőn délben érkezett 
jelentés szerint, továbbra is 
Kristóf Andor, tetétleni trak- 
ioros által irányított cséplő­
gépnél dolgozók vezetnek. 
Kristóf Andor legutóbbi ered­
ménye már túlhaladta az 54 
vagont. A legjobbak sorrend­
je a következő: Bungó András 
Poesaj 43, Hyés Károly De 
recske 41, Nagy Imre Hajdú- 
böszörmény 39, Vaszilkó Fe­
renc Egyek 28, Abri Béla 
Hajtúnánás 28, B. Szabó Fe­
renc Szoboszló 27, Sándor La­
jos Berettyóújfalu 23 vagon 
gabona elcséplésével.

R tarlőhántásSian legelső 
Szoöorai- Lajos

A Hajdú-Blhar megyei föl­
deken nem halad kielőgítően 
a tarlóhántás. Csak egy-két 
kiváló traktoros van, akik em­
lítésre méltó eredménnyel di­
csekedhetnek; A tarlóhántási 
verseny élén Szodorai Lajos 
halad, aki a Derecskéi Gépál­
lomás körzetében dolgozik. A 
hétfői jelentés szerint 298 hol­
dat szántott fel. Ezzel az ered­
ménnyel első a megyében. Az 
utána következő legjobb ered­
ményt Czibere József érte el a 
Nádudvari Gépállomásról, 210 
hold tarlóhántással.

E földes! Petőfi TSZ-ben 
a cséplés mellett sem 
hanyagolják el a tsz
fejlesztését

A földes! Petőfi Termelő- 
szövetkezetben igen megelége­
dettek a tagdk. Meg is van az 
okuk rá, mert közel 15 mázsás 
búzatermésre számítanak hol­
danként. Bőven fizet tehát : 
szövetkezet 349 holdas búza­
táblája. ügy számítanak, hogy 
csupán előlegül munkaegysé­
genként 4 kiló búzát osztanak 
a tagoknak. Dudás Sándor, 
aki három családtagjával dől 
gozott szorgalmasan, már meg 
is kapta a búzaelőleget. A 
termelőszövetkezet teherautó­
ja 35 mázsa búzát vitt Dudá­
sék házához. Az egész utca fi­
gyelte, hogyan szedik le 
teherautóról egymás után a 
búzás zsákokat.:. Dudálók­
nak több búzájuk van, mint 
akármelyik középparasztnak a 
környéken.

termelőszövetkezetben jól 
szervezték meg a munkát. Az 
asszonyok is derekasan kive­
szik részüket a napi feladatok 
végzéséből. Gondolnak az ál­
latok téli eltartására, silóz- 
nak, hogy minél bőségesebb 
legyen az állatok takarmány­
alapja. A silózásnál asszonyok 
segédkeznek. Egy 12 tagú ssz-
szonycsapat egy nap alatt 100 nyit az, hogy a legutóbbi há- dehnet jelentő út.

Tóth Ionos az egyeki Petőfi TSZ tagja prémiummal 
együtt több mint 50 mázsa búzát kapott

köbmétert silózott be a szudá- 
ni fűből. A munkában élen 
jár Morvát Sádorné és Antal 
Albertné.

A Petőfi TSZ-ben a napi 
feladatok jórendben való vég­
zése mellett nem feledkeznek 
meg a termelőszövetkezet fej­
lesztéséről, új tagokkal való 
gazdagításáról sem, amit bízó-

rom nap alatt hat dolgozó pa­
raszt kérte felvételét a terme­
lőszövetkezetbe. Nagy Lajos, 
Szabó Lajos, Balogh Mihály, 
Döfinyec Mihály és Szabó La­
jos két felnőtt családtagjával, 
Látva a Petőfi jó példáját, 
gyarapodását, meggyőződtek 
arról, hogy a szövetkezeti gaz­
dálkodás a biztos és több jöve-

Az egyeki Petőfi TSZ csü­
törtökön befejezte a cséplést. 
Őszi búzából elcsépelt 1305 
mázsát, átlagtermése búzából 
14 és fél mázsa. Árpából el­
csépelt a tsz 393 mázsát, hol­
danként átlagban 9 és fél má­
zsát. Zabból 72 mázsát csépelt, 
átlagtermése ebből 14 mázsa.

A termelőszövetkezet nem 
várt terméseredményeket ért 
el. A jó munka bőséges ha­
szonnal fizetett. A tagok ré­

szesedése búzából munkaegy­
ségenként 4 kiló 95 deka. Az 
aratásban és az egész évi mun­
káikban legjobb eredményt 
Tóth János családja ért el, 
csak prémiumként 11 mázsa 
búzát kapott. A munlkaegy- 
ségre kiosztott és a prémium­
ként kapott búza mennyisége, 
amit a Tóth család hazavitt, 
meghaladja az 50 mázsát. A 
tsz munkaegységre 735 mázsa 
búzát osztott szét a tagok Ifcö-
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mígzöit 4 kiló 95 dekájával, 
prémiumként 112 mázsát osz­
tották széjjel a termelési ter­
vet túlteljesítő tagok Iközött.

A tsz a gabonabeadási ter­
vet már teljesítette, 153 mázsa 
búzát, 40 mázsa árpát és 6 
mázsa zabot adott az állam 
iránti kötelezettségének telje­
sítésére, 115 mázsa búzát pe­
dig állami szabadfelvásárlás­
ra.

NÁDUDVAR KÉSZÜL
a Óistzáfyés ftlezag-azdas-ácfi lüáüüáwcú

Újabb éliizemek Debrecenben
Harmadszor is élüzem lett a Dohánygyár
A Dohánygyár dolgozói kitartó és lelkes munkát vé­

geztek egész év folyamán. Törekvéseiket ismét siker koro­
názta. Örömmel jelentették, hogy a második negyedév­
ben elért eredményeik alapján elnyerték az élüzem cí­
met. Ezzel már harmadizben szerezték meg egymásután a 
gyár dolgozói a magas kitüntetést-

a Hajdú-Blhar megyei Malomipari Egyesülés 
is leisorakozott...

Nap mint nap újabb üze- tották a fő figyelmet. A közös 
mek és területek jelentik, hogy összefogás végre győzedelmes- 
nekik is sikerült megszerezni kedett. A Malomipari Egyesü- 
a becsület ötágú csillagát, lés a második negyedévben 
Legújabban a Hajdú-Blhar végzett jó munka alapján él­
megyei Malomipari Egyesülés üzem lett.
vezetősége kereste fel ezzel az A győzelmet a dolgozók és a 
örömhírrel szerkesztőségün- műszakiak közös összefogása 
két. teremtette meg. Az egyesü-

Végre sikerült, talán ez a lés telephelyei a második ne- 
két szó a legtalálóbb a Ma- gyedévben 107 százalékra tel- 
lomipari Egyesülés élüzemsé- jesítették tervüket, a gabona 
gére. Hisz évek óta az elsőség felőrlésére tervezett költségek 
megszerzéséért harcolnak csökkentése és több mint 3
már, de valahogy mindig köz- százalékos anyagtakarékosság 
bejött valami. Hol a béralap mellett. A béralap felhaszná- 
nem stimmelt, hol a tervtelje- lásánál is 2 százalékos relatív 
sítésnél vagy épp az önkölt- megtakarítás van. 
ségcsökkentésnél volt valami Az Egyesülés dolgozói most 
baj. az élüzem cím elnyerése alkal-

De ami késett, az végre mával megfogadták, hogy a 
mégis csak sikerült. Március következő időkben sem engc- 

|4-i párthatározatok alapján az dik ki kezükből a győzelmet, 
j Egyesülés dolgozói a munka- A harmadik negyedévben is a 
* fegyelem megszilárdítására, a legjobbak között lesznek, és 

telepek termelését gátló aka- nemcsak teljesítik, de túl is 
dályok felszámolására fordí- teljesítik tervüket,

Közeledik az Országos Me­
zőgazdasági Kiállítás napja. 
Seregszemle lesz ez, melynek 
keretében a mezőgazdaság 
minden vívmányát bemutat­
ják. A legjobb eredményeket 
láthatják a látogatók. Renge­
teget tanulhatnak, tapasztal­
hatnak, mert előadások és 
részletes feliratok tájékoztat­
ják a kiállítás sok százezer 
látogatóját majd, hogyan ér­
tek el eredményeket legjobb­
jaink a növénytermesztésben 
és az állattenyésztésben. A ki­
állításra készül az egész or­
szág, s a járásokban, nagyobb 
községekben helyi kiállításokat 
is rendeznek, amelyeken be­
mutatják a terület eredmé­
nyeit, s azokat a növényféle­
ségeket és állatokat is, ame­
lyeket az országos kiállításra 
küldenek fel.

Vasárnap Nádudvaron volt 
kiállítás, amelyen főleg a ter­
melőszövetkezetek vonultak 
fel.

A kiállított lovaik közül a 
Nagy Díjat a nádudvari Pe­
tőfi Termelőszövetkezet Tün­
dér nevű lova nyerte el, A 
pompás növésű 12 éves kan­
cának eddig kilenc csikója 
volt. Második lett a Sztálin 
TSZ Szilaj nevű lova, harma­
dik a Vörös Csillag Jucija.

Negyedik a Borzast Állami 
Gazdaság Pajkos nevű lova. 
A szarvasmarhák közül első 
díjat kapott a Vörös Csillag 
Zsemle nevű 6 éves tehene, 
egy év alatt 4974 kiló, 3,9 szá­
zalék zsírtartalmú tejet adott. 
A Zsemle felnevelt 'három 
borjút. Jelenleg a napi telje­
sítménye 17 és fél liter. Eddig 
összesen 13 684 liter tejet adott 
a Zsemle.

A Petőfi TSZ 'két hasas 
üszője és egy növendék biká­
ja is díjat érdemelt. Ugyan­
csak díjazták a Borzasi Álla­
mi Gazdaság Manyi nevű te­
henét. Évi tejhozama 4210 ki­
logramm. Igen jónak találták 
Bugyiik Lukács Rózsa nevű te­
henét.

A sertésállományból a Sztá­
lin TSZ Ági nevű kocája ka­
pott díjat. Két fialásra 17 ma­
lacot adott. A juhok közül a 
Táncsics TSZ 6 anyajuha vált 
ki szépen fejlett bárányaikkal. 
A szárnyasok terén a Sztálin 
TSZ fehér magyar tyúkjai 
vitték el a pálmát.

A kiállításon a Borzasi Ál­
lami Gazdaság bemutatta az 
itatásos borjúnevelést is.

A növénytermelést bemuta­
tó kiállításon búzáiból a Sztá­
lin TSZ kapta a Nagy Díjat, 
1350 holdról az elcsépelt búza

14 mázsás termésátlagot 
adott. A Vörös Csillag 800 
holdról csépelte el a búzát, 
holdanként! átlaga 12 és fél 
mázsa. Ezért első díjat kapott. 
Ugyancsak első díjat kapott a 
Vörös Csillag a tengerije után 
is. A becslés szerint 360 hold 
tengerije megadja holdanként 
a 38 mázsát. Kitűnő a ken­
dere is 30 holdon felül emel­
kedik a kétméteres magassá­
gon. Úgy számítják, 70 mázsát 
ad le holdanként.

Bemutatta a Vörös Csillag 
a nagyon szép fejlődésű rizs­
termését is. A rizs már bugá­
ban van a tsz telepein. A 
Táncsics dohánya a bemuta­
tott példányok után ítélve hol­
danként 15 mázsát ad. Nagy 
sikere volt a Sztálin TSZ 
kertészeti bemutatójának, 50 
dékás hagymákat lehetett ott 
látni. Volt egy fehér nyári 
káposztája, 8 kilogrammot nyo­
mott egy fej.

A Sztálin TSZ ötletesen be­
mutatta azt is, mibe kerül 
egy-egy brigádnál a növény- 
termelés. Csorvási Sándor bri­
gádjának területén egy 15 
holdas táblán 21 mázsa 34 kiló 
volt a búza. Egy mázsa búzá­
nak az előállítása 41 forint 45 
fillérbe 'került.

Molnár József né csoportja 
kitesz magáért

A ■ nagy raktár emeletén s» Nem jól csinálták meg 
■fogtak hozzá az asszo- ezek az emberek ezt az alkot- 

nyok a dohány fűzéséhez. Két mányi. A legfelső gerendákra 
tartógerenda között felfogták nem köthetünk dohányt, mert 
a helyet, nagy ponyvákban olyan közel vannak a tető- 
magúk mellé rakták a zöld do» hoz.

men kívül hagyja, mert 15 
éves kislány \kora óta, 27 éve 
dolgozik a beváltában. Maga 
bevallja, hogy a hosszú évek 
ellenére a dohányfűzést nem 
tanulta meg. Ilyen 
sohasem bíztak még rá. Éle­
tében most fűz először do­
hányt, s bizony még akkor is 
előfordul, hogy a leveleket 
rosszul fordítja a drótra, ha 
figyeli a keze mozgását. Vidá-

tását. Mivel több idő és több 
anyag állt az ottani munkások 
rendelkezésére, azok 5 pajta 
helyett 18 pajtát raktak tele 
dohánnyal. A debreceniek 

munkát szabolcsi dohány hiányában 
ezt nem tehették. Most azon­
ban meg akarják mutatni, hogy 
ez a csoport is „kitesz ma­
gáért“. Így érthető, és a töb­
bi csoportra nézve cseppet 
sem rosszul ható, hogy Molnár

Lapzártakor érkezett:
A Hűtőipari Vállalat is megszerezte a büszke élüzem 

címet. A Hűtőipari Vállalat dolgozói törlesztve első ne-* 
gyedevi adósságukat 121 százalékra teljesítették a félévi 
tervet.

a gabonabegyűltési versenyben 
a megye első községe letétien

A gabonacsata utolsó szakaszában vagyunk, javában 
folyik a cséplés és a gabona beadása. A megye legnagyobb 
részében eleget tesznek annak a felhívásnak, hogy egyene­
sen a cséplőgéptől teljesítsék a kötelező gabonabeadást és 
ugyanakkor a cséplőgéptől adják be az értékesítési szerző­
dés alapján az államnak a gabonát.

A megyei begyűjtési hivatal legutóbb kiadott értékelé­
se feltünteti a községek rangsorát. Kiderül ebből, hogy hol 
igyekeznek maradéktalanul eleget tenni az állam iránti kö­
telezettségnek és hol tapasztalható még kullogás a megye 
területén.

hínycsomökat, aztán letanyáz­
tak a fehérre sikált padlóra, s 
fürge ujjakkal bujtatták a la­
posra reszelt drótot a levelek 
hiisos, vastag kocsonyába. Egy 
ölnyi hosszan, jó sűrűn be-

Bizony, ez nincs jól így 
— toldja meg a szót Farkas 
Sándor gyakorló technikus, 
áki az elmúlt nyáron, s most 
is a dohányipari technikum­
ban tanultakat az öreg szak­

mán köszöni meg Molnáráé- Józsefné csoportjánál a leglel-

fűzték a drótot, aztán a leve- munkásaktól _ átvett tapaszta­
lakét egy-két centire egymás- latokkal bővíti, 
tói az egész drót hosszában 
kihúzták. Mintha egy óriásra
nőtt gyík pihent volna a bar­
na oszlopaik között, úgy hatott 
a padlón elnyúló dohányfüzér. 

A helyiségben már erősen

Nándor Annának igazat 
Ikell adni, mert „azok az

nah a segítséget és azonnal 
megígéri, hogy estig kifogás­
talanul megtanulja a dohány­
kezelésnek ezt a fortélyát is.
fia ilyen erősen fogadkozik, 
“ ■ elhihetjük neki, hogy be­
tartja szavát. De más is bizo­
nyítja — éppen a vele szem­
ben ülő Novak Gyuláné dkle- 
veles sztahanovista, hogy Ma­
jomé betartja a szavát. No­
vak Gyuláné még azt is vállal­
ja hirtelenjében, hogy segít 
Majoménak, ha elakadna, 
mert ő még régebben, 34 éve, 
12 éves kora óta dolgozik a

emberek“ — a beváltó férfi­
munkásai — „az alkotmányt“, 
mármint a szervtófálkat tény­
leg közel rakták a padlásge- 

terjengett a zöld dohány illa- rendákhoz. No, de sebaj, hely­
űi. Pedig még alig volt a szer- rehozzák, amit elrontottak.      _
na fákon száradó dohány. Még olyan nagyon nem tudhatják, bepditoba-n," s neki ~még~ több
reggel óta dolgoznak csak az hogyan kell egy ráktárt paj- lapasztafata van. Meg aztán
asszonyaik, s bizony délig nem iának átalakítani, mert a be- azért ^ segnt )l0gy a csoport
értek sokra. váltóban eddig még nem szá- _ látehessen magáért“.

Igyekeznék pedig nagyon, rították és nem fűztek do- 
Szótlanul a munkába mélyed- hányt,
ve dolgoznak. Nagy gonddal Az asszonyok elejtett sza­
ggatják a leveleket. Mert úgy vaibol tudjuk meg, hogy a 
szárad szépen és jól a dohány, dohányfűzes is nehezen megy
ha szakértelemmel aggatják most a kezdet kezdetén. Arán 
ra arra a póré madzagra, vagy ha, asszonyneven Major 1st- 
drótra. Párosán, színével, az- vánne állandóan teveszt. Mo 
tán fonákjával kell szembe- nár Jozsefne, a csoport vez - 
nézni annak a dohánylevél- tője figyelmezteti, hogy a le- 
Kgj. vétókét szabályosan fűzze.

A Debreceni Dohánybeváltó Aranka ez a ^lyes ndám 
és Fermentáló V. ráktárában tekintetű
nagyon naqu volt a csend, bár ragszik meg a kedves figyel
serényen^dolgoztak itt az asz- meztető
svonyok. A csend miatt tűnt mar ott *
olyan élesnek Sándor Anna tón jogot is f ^_^ ^
méUatlanlkodó hangjai *&>

Miért akar kitenni a Mál­
námé csoportja magáért? 
Azonnal kiderül, hogy a ver­
senyben — mégpedig Hajdú- 
dorog községgel kötött páros 
versenyben a'kar kitenni ma-

kesebb hangulat uralkodik je­
lenleg.

A beszélgetés során azt is 
megtudják, hogy a beváltó 
dolgozói örömmel versenyez­
nek Hajdúdorog dolgozóival. 
Az elmúlt évben jó baráti kap­
csolatokat teremtettek már a 
dorogi parasztsággal, átkuk kö­
zül igen sok dohánytermelő. 
Az idén még inkább mélyítik 
a barátságot, s egymás mun­
káját segítve küzdenek a do­
rogi parasztság és a beváltó 
munkásainak közös céljáért. 
A versenyszerződés pontjain 
kívül, melyet alig egy hónap­
pal ezelőtt kötöttek, széttép- 
hetetlen kapcsokkal fűzik a 
barátság ezernyi fonalát,

Molnár Józsefné csoportjá- 
• nak női is valamennyien: 

Sándor Anna, Major Istvánná, 
Novák Gyuláné, Papp Vera, 
Sz. Nagy Andrásáé, Német

gáért ez a brigádnak beillő kis Margit nagyon szeretnék «tag­
csoport. Talán mondani sem nyemi a versenyt. Olyan me- 
kell, azért, hogy a versenyt baráti fogadtatásban ré- 
megnyerje a Debreceni Do- szesítik majd a dorogi vendé-
hánybeváltó és Fermentáló 
Vállalat.

Ezért a lelkes igyekezet, 
ugyanis a szárító telepeken — 
Hajdúsámsonban, Buzitán, 
Darvason már régen megkezd- 

feoetT a"tamítgatáai figyel» ték e dohány fűzését és szári-

geket, amilyenben még nem 
volt részűik. Megteszik ezt már 
csdk azért is, mert a velük 
folytatott nemes versengés oly 
szép és emlékezetes napjait 
ín u hálálhatják meg leginkább.

P, Ji

Az értékelés szerint 
következő községek!

a galaonabeadásban élen járnak a

Község Tanácselnök neve Százalék
Tetétlen Aponyi Lajos 65,1
Földes Hídvégi Irma 63,3
Nagyhegyes Győrfi János 62,1
Dancsháza Köti Gyula 60,1
Nádudvar 4 Majoros Imre 52,2
Kaba Porcsin Andor 51,9
Mezősas Át; Papp János 46,—
Báránd Szabó Lajos 38,9
Üjiráz Gáspár János 38,4
Józsa Karacs Sámuel 37,—

A gabonabeadással elmaradt több község a megyében,
ami főleg annak tudható be, hogy későn hordtak szérűre, s
tétlenül álltak napokig a cséplőgépek, A kullogó községek 
sorában vannak a következők:

Község Tanácselnök neve Százalék
Tiszagyulaháza Kovács István 6,85
Polgár Cs: Nagy István 6,52
Vekerd Técsi Mihály 6,4
Magyarhomorog Buckó Lajos 6,—
Üjszentmargita Kosina József 5,4
Hajdúhadház Kiss László 4,2
Zsálta Herceg Imre 3,8
Ártánd Nagy Istvánná 1,—

Ez a két táblázat világosan beszél Kiderül belőle, hol
igyekeztek jól úgy az aratás, mint a behordás szervezésével
és hol történt meg a gabonacsata idején legsúlyosabb hiba, 
a tétlen kedés. A megye területén tagadhatatlanul voltak 
esőzések és így nem volt zökkenéstől mentes a munka. De 
az esők a megye úgyszólván minden községét egyformán 
zavarták s így bár az adatok nem a legfrissebb tényeket 
rögzítik, mégis rávilágítanak arra, hogy a községek egész 
sorában nem végezték el azt a jó munkát, amit a gabona­
csata szorgos napjaiban mindenkitől megkövetelt a dolgo­
zó nép állama. Ártánd, a gabonabeadásban összesen csak 
egy százalékot ért el, amikor Tetétlen már a 65 százalékot 
is meghaladta. Hajdúhadház 5 százalékot sem ért el, ami­
kor már Földes túl volt a 63 százalékos gabonabeadási tel­
jesítésén is.

A feladat most az, hogy a kullogó községekben is ayoN 
süljön a behordás munkája és gyorsuljon a cséplés is és en­
nek következtében a beadás. Ez most a falun a legfonto­
sabb feladat. Erre kell mozgósítani minden erőt,

Hajdú-Blhar a megyék országos gabonabegyűjtési ver­
senyében a legutóbbi országos értékelés szerint a harmadik he­
lyen áll. Ahhoz, hogy nem áll az első helyen, annak a 19 köz­

ségnek köszönhető, ahol a beadás 50 százalékos teljesítését 
sem érték el az elmúlt héten készült kimutatás adatai szerint. 
Községeink, úgy az elmaradók, mint a jól teljesítők, a ga­
bonabeadás gyorsabb ütemű teljesítésével segítsék hozzá 
megyénket, hogy a harmadik helyről az országosan első 
helyre kerüljön.

———mmmmi

Autót vásárol egy példamutató szlovák tsz-tag
Jan Michna öt évvel ezelőtt 

lépett be a lestinai termelő- 
szövetkezetbe. Kiváló munká­
jával nagyban hozzájárul a 
termelőszövetkezet megszilár­
dításához, Évről-évre több 

, munkaegységet teljesít, Jöve­

delme állandóan emelkedik) 
Nemsokára felépül szép csalá' 
dl háza.

Jan Michna most elhatároz) 
ta, hogy személyi használatr! 
Skoda 440-típusú gépkocsit vá> 
sárol magának^
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N. A. Bulganyin elvtárs fogadást adott 
a diplomáciai képviseletek vezetői részére

Moszkva (TASZSZ) N. A. hatalmazott nagykövet
Bulganyin, a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának elnöke
augusztus 7-én nagy fogadást 
adott a Moszkvába akkreditált 
diplomáciai képviseletek ve­
zetői részére.

' Délután két órakor a fővá­
ros környékének egyik legfes- 
tőibb fekvésű nyaralójába 
egymás után érkeztek a ven­
dégek. A nyírligeteken és vad­
virágos réteken át vezető asz- 
faltúton egymást követték a 
külföldi államok zászlócskái­
val ellátott diplomáciai gép­
kocsik és a szovjet államfér­
fiak és társadalmi személyi­
ségek kocsijai,

A gyönyörű ősi parkban a 
párt és a kormány vezetői — 
N. A. Bulganyin, L. M. Kaga­
nov ics, G. M. Malenkov, A. I. 
Miikojan, V. M. Molotov, G. M. 
Pervuhin, A. B. Arisztov, N. I. 
Beljajev, N. Sz. Hruscsov, va­
lamint P. N. Poszpjelov, D. T. 
Sepilov és M. A. Szuszlov fo­
gadták a vendégeket. A kom­
munista párt és a szovjet ál­
lam vezetői szívélyesen üdvö­
zölték a nagyikövetségek, kö­
vetségek vezetőit és családtag­
jaikat. Érdeklődték egészsé­
gük felől és szívélyesen elbe­
szélgettek velük.

N. A. Buiganyin szívélyesen 
köszöntötte V. Bakancsot, a 
Jugoszláv Szövetségi Népköz- 
társaság szövetségi nemzet- 
gyűlése küldöttségének veze­
tőjét és P. Sz. Lokanathant, az 
ENSZ ázsiai és távol-keleti 
gazdasági bizottságának ügy­
vezető ti tikárát.

A fogadáson ott volt még a 
Szovjetunió gazdasági, politi­
kai, katonai és társadalmi élé­
tének számos vezetője, vala­
mint szovjet és külföldi újság­
írók.

:;; Hamarosan élénk társal­
gás indult meg. N. Sz; Hrus­
csov meghívta a jelenlevőket 
a park megtekintésére. A kül­
földi és szovjet vendégek vé­
gigjárták az árnyas sétányo­
kat, gyönyörködtek a tavacs­
kák csodás víztükrében. A fák 
között függőágyak és kényel­
mes fonott karosszékek; a ta­
vacskák partjánál csónakok és 
motorcsónakok várták a ven-' 
degeket; A horgászat kedvelői­
nek horgászfelszerelések áll­
tok rendelkezésére. Egy csó­
nakban A. I. Mikojan foglalt 
helyet az amerikai nagykövet 
családjával, majd példáját kö­
vetve, a többi vendég is csó­
nakba szállt. Vidám beszélge­
tés, tréfálkozás folyt, kacagás 
csendült;

A vendégek az egyik tó 
partján ebédhez terített asz­
taloknál költötték el ebédjü­
ket.

Az ebéd után N. A. Bulga- 
uyin a szovjet kormány ne­
vében megköszönte a vendé­
geknek, hogy elfogadták a 
meghívást és kijelentette, 
hogy igen kellemes ilyen tár 
saságban eltölteni a napot.

A mai találkozó — mondot­
ta N. A. Bulganyin — azt a 
barátságos légkört tükrözi, 
amely Genfben alakult ki és 
amely lehetővé tette az ilyen 
találkozást;

Ezután N. A. Bulganyin azt 
a kívánságát fejezte ki, hogy 
az ilyen találkozókra egyre 
gyakrabban kerüljön sor;

AT. A. Bulganyin az összes 
országok jelenlevő képviselői­
nek erősödő barátságára emel­
te poharát:

A diplomáciai testület 
doyenjeként felszólaló Mong 
On bur nt a i rendkívüli és meg-

flrverési
hirdetmény

Debrecenben iá Keletma- 
gyarorzági Röviköt. Nagy­
kor. Vállalat, Kossuth u.
з. sz. alatti helyiségében.
Kőrisek Tibor ég társai 
vére hajt ásít szenvedők el­
leni nyilvános árverésen 
1955. augusnug 16-án dél­
előtt 9 órakor eladásra 
kerülnek: férfiöltönyök,
textitárucikkek, bútorok, 
festmények, kerékpár, író­

gép.
Hajdúszoboszlón a Lehel

и. 2. sz. alatt 1955. au­
gusztus 17-én fél 9 óra­
kor nyilvános árverésen, 
eladásra kerülnek: rádió, 
húsvágógép, kerékpár, bú­
torok, vasaló, szőnyegek.
Polgár községben Klapka 

u. 5. sz. alatt 1955. au­
gusztus 18-án 9 órakor
nyilvános árverésen ela­
dásra kerül: rádió.

laszbeszédében köszönetét fe­
jezte ki a szovjet kormánynak 
azért a figyelemért, amelyben 
a diplomáciai testületet része­
síti. Sikert kívánt a barátság 
megszilárdulásához és a genfi 
értekezlet szellemében való 
kölcsönös megértés fejlődésé­
hez. Az összes nyugati és ke­
leti, északi és déli országok 
közötti gazdasági és kulturá­
lis kapcsolatok kibővüléséhez.

Az asztalok mellett folyta­
tódtak a séta közben kezdődött 
beszélgetések. A vendégek kö­
zött akadt több futballrajongó 
is. Ezek rögtön helyet foglal­
taik egy dús lombozató fenyő­
fa alatt elhelyezett televíziós 
készülék előtt, és izgatottan fi­
gyelték a Dinamo stadionban 
éppen ebben az időben folyó

szovjet—angol futballmérkő­
zést.

Ezután hangverseny követ­
kezett, amelyen I. Kozlovs2lkij, 
Sz. Obrazcov, M. Rejzen és 
A. Ivanov, a Szovjetunió nép­
művészei, N. Goncsarenko, az 
Ukrán SZSZK népművésze, a 
nemzetközi hegedűverseny dí­
jával kitüntetett J. Szitko- 
veckij, a nemzetközi zongora- 
verseny díjával kitüntetett T. 
Nyikolajeva és M. Zvjezgyina, 
a Szovjetunió állami nagy 
színházának szóló énekesnője 
lépett fel. Zongorán kisért O. 
Obrazcova, B. Abramovics és 
N, Walter. Gitárkíséretet A. 
Ivanov-Kramszlcoj nyújtotta.

A fogadás fesztelen, rendkí­
vül barátságos légkörben 
folyt le.

N. A. Bulganyin eivtárs távirata 
az atomerő békés felhasználásával 
foglalkozó nemzetközi tudományos 
és műszaki értekezlet elnökéhez
Moszkva (TASZSZ) „A Szovjetunió nagy jelentőséget 

tulajdonít annak, hogy átfogó nemzetközi együttműködés 
alakuljon ki korunk legnagyobb tudományos felfedezései 
nem háborús és romboló, hanem építő célokra, az emberi­
ség javára, a népek életszínvonalának emelésére és a jólét 
megteremtésére való felhasználásában. Ezért üdvözli az 
atom,erő békés felhasználása területén szerzett tapasztala­
tok és ismeretek kicserélésére összehívott nemzetközi tudo­
mányos és műszaki értekezletet.

A szovjet Ikormány reméli, hogy az értekezlet nagy lé­
péssel viszi előre a nemzetközi tudományos együttműködés 
fejlesztését az atomerő békés alkalmazása területén. A szov­
jet kormány teljes sikert kíván az értekezletnek nemes 
feladata megoldásához.

N. A. BULGANYIN,
a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke.

1955. agusztus 7.“
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Ma ötven éve jelent 
meg Lenin „A szo­
ciáldemokrácia két 
taktikája a forrada­
lomban” című mun-

VÁRHATÓ IDŐJÁ­
RÁS. Felhős idő, sok 
helyen eső, helyen­
ként, főként keleten 

zivatar élénk északnyugati, északi 
szél. A hőmérséklet keleten csökken, 
nyugaton alig változik. Várható leg­
magasabb nappali hőmérséklet ked­
den 17—20 fok között.

HÉTFŐN DEBRECENBEN 25,3 
fokig emelkedett a hőmérséklet, 
reggel 13,8, talaj meinten 11,4 fo­
kot mérteik. 7 óna hosszat volt 
napsütés.

Munkásokat keresnek
MEGYEI TANÁCS KÓRHÁZA 

fősz,akacsot keres, Bem tér 19.
SEGÉDMUNKÁSOKAT felve­

szünk azonnalra MÉH Vállalat, 
Külsővásártér 3.

VIZMÜÉPITő VÁLLALAT lee­
res azonnali belépésre út és va­
sút építésben jártas mérnököt 
é p itésvezc tőnek H ajclu böször­
ménybe. Jelentkezni lehet Haj­
dúnánás. Telefon: 103.

HAJMUNKÁS fodrászt, vagy 
fodrászinőt alkalmaz a Csokonai 
Színiház. Jelentkezés aug. 10—15 
között, Zakar maszkmesternél.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős kiadó s 
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség :

Debrecen : Tóthfalusl tér 10. 
Előfizetés : postahivatal oknál 

ée kézbesítőknél. 
Szabadság Lapnyomda. Debrecen

fl Zeneművészeti 
Szakiskola gordonka 

estje
Augusztus 3-án mutatkozott 

be a Bartók-versenyre készülő 
szakiskolai gordonkások csoport­
ja. Változatos műsoruk minden 
hallgatót magragadott. Megje­
lent a hangversenyen Pullai 
Árpád elvi ars, a városi pártbi­
zottság első titkára, azonkívül 
a városi pártbizottság és a vá­
rosi népművelési osztály több 
dolgozója. A bemutatkozó hang­
verseny hallgatósága jórészt 
szakemberekből állott. Vala­
mennyien őszinte csodálattal 
hallgatták a szép tónusu, tisztán 
intonáló egészen fiatal csellistá­
kat.

Nagy meglepetést keltett a 
csellókórus nemes, szép hangja. 
Meleg tónussal, biztos intonálás- 
sal és művészi átéléssel játszott 
Sánta Béla és Szentkeresztesi 
Ede. A műsor második felében 
Mező László játszott. Az alig 
négy éve tanuló 16 éves fiú a 
legnagyobb ígéret a jövő szá­
mára. A rendkívül tehetséges fi­
atal csellista káprázatos virtu­
ozitása és szép meleg tónusa 
megérdemelt forró sikert ara­
tott. Műsorán a csellóirodalom 
komoly technikai követelménye­
ket támasztó remekművei szere­
peltek. A kíséretet P. Nagy Ilona 
zongoraművésznő kiválóan látta 
el. A szép hangverseny Friss An­
tal, a Zeneművészeti Főiskola 
tanára kitartó munkájának ered­
ménye. A nagysikerű hangver­
seny további lelkes munkára 
sarkallta fiatal csellistáinkat. 
Másnap csütörtökön a Tüdősza­
natórium betegeinek játszottak.

Augusztus 10-én szerdán este 
8 órakor a Zeneművészeti Szak­
iskola nagytermében egészen 
új műsorral adja második hang­
versenyét az együttes.

PONGRÁCZ ZOLTÁN

SPORT
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Augusztus 13—14:

fl falusi dolgozók szpartakiádiának 
megyei döntője Deiraeolien

Hajdu-Bihar szinte valameny- 
nyi községében mgrendezték a 
falusi dolgozók szpartakiádjának 
köszégi versenyeit, majd a já­
rási döntőkön dőlt el, kik azok 
a falusi tornászok, atléták, ke­
rékpározók, röplabdátok akik 
járásukat a megyei döntőn kép­
viselik. Immár ennek is eljött 
az ideje. . .

A járások legjobbjainak talál­
kozóját, a szpartakiád megyei 
döntőjét augusztus 13-án és 14- 
én rendezik meg Debrecenben. 
A kerékpárosok versenyére 13-

án délután 6 órakor kerül sor a 
Böszörményi úti vámháznál, a 
röplabdacsapatok döntőjét is 
már ugyanezen napon elkez­
dik és másnap folytatják. Az at­
létikai és tor na versenyekre szin­
tén 14-én kerül sor a Haladás 
pályán. A járások felkészültsége, 
az MTSB és azt támogató tár­
sadalmi szakszövetségek fárad- 
hatalan munkája biztosíték arra, 
hogy az 1955. évi falusi dolgo­
zók szpartakiádjának megyei 
döntője sikeres lesz.

Qé- kiizcLdmt, izífi fdtík
Bp. Sspartakusz-D. Törekvés 6:4 (4:1)

Amikor a stadion zöld gyep- téka a D. Törekvésnek ebben a
szőnyegére kifutott vasárnap 
délután a Bp. Szparfcakusa lab­
darugó csapata, a közönség kis­
sé meglepődött. Deák, a néhány 
évvel ezelőtt híres gólzsák ve­
zette a csapatot, amelynek tag­
jai -között Zsikla, Kóczó, Kovács 
személyében NB I-ben is játszott 
labdarugók voltak, nem szólva 
a jóképességü Nyáriról (aki ré­
gebben a D. Törekvéshez gravi- 
tált), Forgácsról, a Debrecenben 
is ismert Skalitzerről és Hor­
váth Antalról.

A mérkőzés amelyet az NB 
II. Nyugati csoportjának máso­
dik helyezettje a D. Törekvés­
sel vívott jó küzdelmet, szép já­
tékot — s 10 gólt hozott. Volt 
alkalmunk a budapestiek részé­
től korszerű játékot látni. La­
posan szőtték támadásaikat, csa­
táraik feltűnően sokat hozták 
,,tiszta” helyzetbe magukat s 
nem lepődtek meg, ha egyéni 
kitörésről volt szó. Egy alkalom­
mal Nyári és Koczó brillírozott 
egyéni lefutásból elért góllal. 
Az első félidőben, amikor Csül- 
lögh balfedezetet játszott és Nó- 
tás volt a hátvéd — éppen a 
gyors Koczót keltett volna fe­
deznie — e amikor a támadó- 
sorban az erőtlenül játszó Le­
ány vári, Zilahy és Bánki küzdött, 
a csapat kétségtelenül aláren­
delt szerepet töltött be. Fordu­
láskor 4:1 volt az eredmény. 
Szünet után Csüljögh és Nótás 
helyet cserélt, a támadósorba 
pedig két friss erő jött be — 
Bánki és Leányvári helyett. Ele­
venebb, frisebb volt a csatárjá-

játékidő-ben, és eredmény is ko­
ronázta a sok támadást. Ebben 
a félidő-ben a Szpartaku-sa két 
góljára hármat rúgott a debre­
ceni csapat.

A találkozó nem bajnoki mér­
kőzés volt, mégis szép küzdel­
met láttunk. Helyes volt a Bp. 
S zpar t-akusszal barátságos mér­
kőzést játszani. Láthattuk, hogy 
a budapestiek mennyire kifino­
multabban kezelik a labdát, 
csatáraik a korszerű sokmozgá- 
sos rendszert játsszák. De meg­
láttuk azt is, mennyire helyte­
len volt elszalasztani az alkal­
mat, amikor Nyári Debrecenbe 
akart jönni. A bal-szélső poszt­
ján játszó csatár tudását be is 
bizonyította, a hat gólból né­
gyet lőtt. A mérkőzés azt is meg­
mutatta : kár megbolygat ni a 
jól bevált debreceni védelmet 
és arra hívta fel a figyelmet, az 
edzéseken sokkal nagyobb gon­
dot kell fordítani a játékosok 
labdake ze lésének csiszolására, 
mert ebben ezen a találkozón 
a debreceniek mélyponton vol­
tak.

A 6:4 arányban a Bp. Szpartia- 
ku-sz javára végződött mérkő­
zésen Nyári 4, Deák és Koczó 
illetve Kom lossy. Asbóth, Feke­
te és Siimonyi lőtte a gólokat. 
Egyénileg a debrecenieknél 
P-a-pp két-három gólban „benne 
volt”. Jó játékot csak Domántói, 
Slmonyitói és szünet u-t'án Csül- 
löghtől láttunk. A budapestiek­
nél Kovács, Koczó és Nyári já­
téka tetszett.

Nádudvar legyőzte a D. Bástyát
Félbeszakadt a Hajdúböszörmény — D. Állomás Törekvés mérkőzés

Az elmu-lt héten bonyolították 
le a megyei labdarugó-bajnok­
ság huszadik, csonka forduló­
ját. Nem játszott a D. Honvéd és 
a D. Haladás — a főiskolások 
csak szeptember elején kapcso­
lódnak be a bajnokságba. E 
forduló legnagyobb meglepetését 
a Nádudvari FSK—D. Bástya ta­
lálkozó szolgáltatta. A nádudva­
riak otthonukban „visszafizet­
tek” a tavaszi fordulóban Deb­
recenben elszenvedett veresé­
gért és szintén nagy gótarány- 
nyal legyőzték a D. Bástya 
együttesét. Hajdúböszörményben 
dicséretesnek éppen nem mond­
ható események játszódtak le, a 
második félidő 39. percében a 
böszörményi közönség a játszó­
térre nyomult és a játékve­
zető védelmére kelt Állomás já­
tékosai közül többet tettlegesen 
is bántalmaztak, majd a játék­
vezető beszüntette a mérkőzést. 
A D. Építők megérdemelten fek­
tette kétvállra a lélek nélkül 
játszó D. Kinizsit, a hajduszo- 
boszlóiak legyőzték a közlekedé­
si nap műsora során a D. Közle­
kedési Törekvést, mely két em­
ber liátr ángyai szerepelt a máso­
dik játékrészben. Értékes két­
két pontot szerzett a D. Dózsa 
és a Berettyóújfalui Vörös Mete­
or a D. Vasas, illetve a Püspök­
ladányi Törekvés ellen.

Vasárnapi eredmények:
D. Építők-D. Kinizsi 2:0 (0:0).

Az első félidő változatos játék­
kal telt el. A második félidőben 
lelkesebben játszott az Építők

és kapushibákból Bogya ég Nyir­
kos által lőtt gólokkal megérde­
melten szerezte meg a győzel­
met. Az Építőkből Mezei, Szu- 
ics és a második félidőben Nyir­
kos, a Kinizsiből Farkas és Fe­
hérvári tűnt ki.

D. Dózsa—-D. Vasas 4:1 (3:0). 
A vártnál gyengébb iramú já­
tékot hozott a két csapat találko­
zása. A belügyiek már az első 
félidőben biztosították a győzel­
met, melyet Pados és Páll jó 
játéka is elősegített.

Nádudvar —D. Bástya 5:1 (2:0).
A Nádudvaron lejátszott mérkő­
zésen a debreceniek több tarta­
lékkal álltak ki. A helyiek lelke­
sedésének végre annyi hét után 
meg lett az eredménye és meg­
szerezték az idei első győzel­
müket. A gólokat Bögre 3 és 
Erdei 2, illetve Szabó szerezték. 
Jóik: Ludáuy és Bögre, illetve 
Molek.

böszörményi Traktor— D. Állo­
más Törekvés 1:1 (0:0). A bö­
szörményiek Zámbó révén veze­
téshez jutottak, melyet Sándor ki­
egyenlített. Vargát .(Hajdúbö­
szörmény) a játékvezetető dur­
vaságért kiállította. A II. félidő 
39. percében a mérkőzés félbe­
szakadt.

Berettyóújfalui Vörös Meteor 
— Püspökladányi Törekvés 1:0 
(0:0). A végig jó küzdelmet hozó 
találkozó a második félidőben 
Jakab által szerzett góllal dőlt 
el az újfalu iák javára. A Mete­
orból Zsótér Jakab ég Katona,

EGY modem puhafa 
festett háló sürgősen el­
adó, Stellái Imre u. 26. 
(Ajtó u.)

KERÍTÉSHEZ vasosz lo­
pok, vaskapu, drót eladó, 
Hajdúszoboszló, Szúr mai 
u. 36.

ELADÓ 9 vaságy sod­
ronnyal, könyvszekrény, 
előszobafal, nagy órake­
ret, Eötvös u. 32.

KONYHABÚTOR etedé, 
Böszörményi út 53. AH.

ÚJ aírkőraktár Szabad­
ság út 24 szám alatt, az 
Apafi utcai villamosmeg­
állóval szemiben. Nagy vá­
lasztók mindenféle már­
vány, gránit és műkő sír­
emlékekben leszállított 
árakon. Telefon : 47-02.

ANGOL nyelvet tökéle­
tes kiejtéssel tanítok kez­
dőknek, haladóknak. Be­
iratkozások Kossuth u. 67. 
III. ajtó, kedd, csütörtök, 
vasárnap 5—7-ig.

KÉT hold föld tanyával 
eladó, Bellegelő 57., Hu­
nyadi Mihály.

ŰJ dimenziós dupla re- 
kamié, réz fürdőkályha el­
adó Aulógeizirt veszek, 
Kertész, Jókai u, B.

VILLAMOSIPARI KTSZ 
készít és javít villamos 
világítás és erőátviteli be­
rendezéseket. Javít kerék­
párt és motorkerékpárt. 
Elvállal villanymotor te­
kercselést, lakosság és 
közülietek részére vidéken 
is, Rákóczi u. 12.

KÉT nő albérlőt felve­
szek augusztus 15-től, Eöt 
vös u. 34.

EGY dao'ab ajtó tokkal 
és 20 lapméter új kát­
ránypapír eladó. Keresz­
tesi u. 25/b.

REKAMIÉK, kétszemé­
lyeseik, egyezernél y esek, 
sezlonok, matracok olcsón 
kaphatók, Péterfia u. 56.

SZÉP sezlon alkalmi 
áron eladó. Homok u. 142. 
Keresztépület.

TENGERIMORZSOLÓ el­
adó, Cserepes u. 3. 
ELADÓK bor, kis és nagy 

tételben, nagy rézüst, mé- 
zesbödönök, létrák, új fér­
fié ipők, vaskályha, Mester 
u. 17.

MEGBÍZÁSBÓL eladó 
•szép divat-nadrág tiszta 
új állapotban, Vörös Had­
sereg útja 9., szabóság.

ELADÓ Vígkedvű Mi­
hály u. 64 számú családi 
ház, beköltözhető lakás­
sal.

ELADÓ Dobó utca 10 
számú családi ház, 2 da­
rab 19—3,25 motorgumi, 
100 cm3 motorkerékpár.

KÉTSZEMÉLYES hen- 
cser, diófurnéros rekami- 
ék olcsón eladók, Bat­

thyány u. 26.
ELADÓK használt boros­

hordók, szőlőprés, dézsák, 
léhók. Nap u. 4.

ELBITAN GOLT kecske 
Bujdosó u. 50 szám alatt 
átvehető.

KERESEK megvételre 
sürgősen egyfázisú vil­
lanymotort, féltől egy ló­
erőig. Ajánlat Péterfia u. 
61. alá.

365 négyszögöl gyü­
mölcsös, 750 kilós tolósú­
lyos mérleg eladó. Dévai 
u. 4.

EGY darab mangalica 
kövér sertés eladó, Hu­
szár Gál u. 45.

3-P1 világvevő rádió el­
adó, Méliiusz tér 5.

SINGER női varrógép 
elsőrendű eladó, Simonffy 
u. 59.

BOROSHORDÓ, kád, ká­
posztáskád, mázsa 500 ki­
lós, nagy ablak tokkal el­
adó, Bethlen u. 66.

ELCSERÉLEM házfelü­
gyelői lakásom 1 szoba, 
konyha, speizos lakásért, 
főbérlet ivei, Püspüki-palo­
ta, I. kapu.

ELCSERÉLEM azannal 
belvárosi mag asf ö 1 d szín -
les komfortos lakásomat 
budapestivel, Könyök u. 8 

125-ös Csepel eladó, Pé­
terfia u. 45.

ELADÓ kitűnő Mogyo- 
róssy cimbalom és hasz­
nált zómán cos tűzhely, 
Hold u. 3. Szabadság-telep 

ELADÓ 25 lapméter 
parkett, Vass Pál u. 22.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyhás lakásom (víz, gáz 
bent) előnyös feltételek 
mellett nagyobbra, Arany 
János u. 25. Vaskó.

BILIÁRDASZTAL üzem­
képes, üveges ajtó 45-ös 
tokkal köpenyeg, ajtónak 
vasgerendák 3 méteresek 
tetőléc eladó, Csapó u. 85.’

EGY hold föld eladó a 
Sólyom utcában. Érdeklőd­
ni Sólyom u. 13.

BERKSIRI etőhasu koca- 
süldő törzskönyvezett 
n agyszaporutiatu szülöktől, 
feles fLaláéra kiadó, Vö­
rös Hadsereg útja 43. I. 
lépcső. II. 2.

KÉT diáklányt felve­
szek, közponitifüléses, für­
dőszobás utcai szép laká­
som b a szeptember 1-től, 
SveUts-palota I. lépcsőház,

REKAMIÉT, sezlont ol­
csón, javításokat fizetési 
könnyítéssel készít Bara­
nyai, Apafi u. 97.

ELADÓ egy kis féderes 
stráfszekér és egy alig­
használt lószerszám. Szilá­
gyi, Bel legelő 183, Dió­
szegi út.

PI Kó kézi mu nka elő­
ny omda Rákóczi u. 1. 
Legújabb kézimunkák élő- 
rajzolása, készítése. Ma­
gyaros minták és konyha­
garnitúrák. Régi és új 
párnák montírozása.

ELADÓ Hajdúszobosz­
lón Tisza zug 8 szám alat­
ti családi ház 860 négy­
szögöl földdel, bővizű ar­
tézi k úttal. Érdeklődni 
a helyszínen.

a ladányiak közül Pongrác® 
tűnt ki.

Hajdúszoboszlói Szpartakus* 
— D. Közlekedési Törekvés 5*i 
(1:1). A második félidőben 1:1 
állásnál a szándékosságot vitat- 
ható keze zésért megítélt b ü meg­
tör u gás döntötte el a mérkőzés 
sorsát. Ezután Bógyist (D. Köz-
l eked és) kiállították. majd a
szoboszlótok — Várad! sérülése 
folytán — a 9 emberre olvadt 
Közlekedés ellen könnyen érték 
el góljaikat. Gólszerzők: Németh 
3, Somogyi (11-esböl) és Bar- 
fa óc a, illetve Halász.

A bajnokság állása
1. D. Honvéd
2. H.-szoböszló
3. D. Haladás
4. D. Vép. Tör.
5. D. Bástya
6. P.-ladány
7. D. Kinizsi
8. D. Építők
9. D. Vasas

10. D. Dózsa
11. B.-újfalu
12. D. Közi. Tör.
13. D. V. Meteor
14. H.-bösz. Tr.
15. D. All. Tör.
16. Nádudvar

19 16 2 1 61:13 34
20 14 2 4 57:28 30
19 12 5 2 40:13 29
20 13 2 5 60:31 28 
20 9 5 6 50:33 23
19 10 3 6 32:26 23
20 10 2 8 46:36 23 
20 9 3 8 35:26 21 
20 7 5 8 37:38 19 
20 8 3 9 42:45 13
20 81 11 40:54 )7
21 7 3 11 22:38 17 
20 6 4 10 28:39 18 
19 2 3 14 19:48 7
19 3 1 15 22:58 7
20 1 2 17 15:80 4

Megjegyzés: Az augusztus 7-én fék 
beszakadt Hajdúböszörmény—D. Ah 
lomás Törekvés eredményét néni 
számítottuk be.

NAGYNÉ (D. DÓZSA) NYERTE
A III. OSZTÁLYÚ FÉRFIAK 

SPORTLÖVŐ VERSENYÉT
Miskolcon vasárnap országos 

nyílt sportlövő-versenyt bonyolí­
tottak le, melyen a debreceni 
sportlövők nagy sikerrel szerei 
peltek. A III. osztályú férfiak 
versenyét Nagyné, a D. Dózsa 
versenyzője nyerte. "A debrece- 
nielc eredményei. I. —II. osztályú 
férfiak (72 induló): 1. Löki (D. 
Dózsa) 30/267, 5. Caakó (D. Dó­
zsa) 30/262. 6. Ferenczi (D. Dó* 
zsa) 30/261. III. osztályu férfi* 
ak (38 induló): 1. Nagyné (D. Dó­
zsa) 30/254, 3. Szőnyi (D. Zalka 
Máté) 30/247 kör egységgel. Csa­
patversenyben: 1. D. Dózsa (Lö­
ki, Czakó, Ferenczi, Nagyné, 
Uzonyi) 1289 kör, 6. D. Zalka 
Máté 1211 körrel.

PAPP — BUDAI MÉRKŐZÉS 
DEBRECENBEN

Augusztus 13-án szombaton 
este fél nyolckor a D. Törekvés 
rendezésében meghívásos ököl­
vívó mérkőzést rendeznek a Por­
tás szabadtéri pályán. A villany­
fényben tartandó 10 mérkőzés 
közül kiemelkedik Papp Lás-zló 
kétszeres olimpiai bajnok mérkő­
zése. akinek ellenfele Budai Pál 
főiskolai világbajnok, a legutóbb 
Berlinben megtartott Európa- 
bajnokság második helyezettje 
lesz.

TOTO-EREDMÉNYEK
A 12 íalálatos szelvény : tös 

rölve x 1 111111112 2.
12 találatot 5096-an értek el, 

nyereményösszeg egyenként 
87,50 forint, 46 280-an értek el 
11 találatot, nyereményösszeg 
egyenként 10 forint, 134 056-an 
értek el 10 találatot, nyeremény* 
összeg egyenként 4,50 forint.

Rövid sporthírek
A Moszkvai Szpartak nagysze* 

rü győzelme. Vasárnap Moszkvá­
ban a Szpartak labdarugó* 
együttese 80 000 néző előtt 
2:0-ás félidő után 3:0 arány bari" 
legyőzte az angol labdarugó­
bajnokság második helyén álló 
Wolverhampton Wanderers egy üt* 
lesét.— Debrecen város labda* 
rugó- bajnokságának vasára api 
rangadóján a G örd ülőcsapág v- 
gyári Vasas 5:2 arányban 2:0-ás 
Postás vezetés után legyőzte a 
D. Postást. — A varsói VIT 
sportversenyein az 5000 méteres 
síkfutást a lengyel Chromik 
nyerte 13:55,2 p-el, Iharos 
(13:56,6 p) előtt

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6 és 8 

órakor: Pármai kolostor II. rész. 
•— BÉKE: délelőtt fél 10. fél 12 
és fél 2 órakor: Testvér harc. 
Délután háromnegyed 4, 6 és 8 
órakor: Ki a legjobb ember? 
7~ METEOR: háromnegyed 3, 5 
és egynegyed 8 órakor: Test­
vérharc. — IFJÚSÁGI: három­
negyed 4. 6 és 8 órakor: Csali 
a papa meg ne tudja.— PETŐFI­
KÉRT: este fél 9 órakor: Szila' 
kötő. — STADION-KERT: este 
fél 9 órakor: Pármai kolostor 
II. rész. — METEOR-KERT: este 
fél 9 órakor: Ki a legjobb em­
ber?

Népnevelő-mozik műsora:
Dózsa Vándor I. Bánk: Apa 

lett a fiam. — Dózsa Vándor H* 
Gugyori Petőfi TSZ: Hintán járó 
szerelem. — Rákosi-telep: Győz­
hetetlen brigád. —- I. Szociális 
otthon: Gyárvár. — Alla-mi Mén­
telep: Gyárvár. — Postás kul­
túrotthon : A sorompók lezárul* 
nak. —- Állami Kórház: Trak to* 
rista lány. — Állami Szanatóri* 
um: A sorompók lezárulnak.

Mértékutáni
cipők

Ízléses szakszerű elkészí­
téséi vállalja megrende­
léseket f. hó 10-től elfogad
a Debreceni Minőségi Ci­
pőipari Vállalat felvételi 
helye Debrecen. Kossuth 

u. 11 sz alatt.

XII. ÉVFOLY/

Hiszi
Tizennyolc 

üzem neve szcr< 
zelem listáján, 
tek száma holní 
bizonyára még 
szik, hogy a jó | 
mányozott elisn 
a megye dolgozl 
negyedévi szorgj

Élenjáró üze 
másodszor, sőt 
kahely negyedsz 
szőr lett a büsz] 
tulajdonosa. A 
gozói például 
örülnek a kivíi 
annál inkább, 
másfél év során ] 
jobbak között v 
Debreceni Távkq 
tóberendezések 
szintén négyszed 
a Járműjavító, ii 
lőtt Bútorgyár 
harmadszor, illel 
kerül fel a legjd 
lető ötágú csillag

Vajon mi a til 
bak sorozatos sil 
vél lehet magyar! 
landó és folyamj 
sftését?

Korántsem vá 
latról, vagy kiv^ 
zetről van szó. 
lés, a ciklusos ml 
lent puszta mivq 
Az állandó és sj 
jesítés gyökerét 
keresni. Elsősorf 
zettség és a kol 
gás az, ami biz« 
tosítja a szóban 
tok részére a gj 
vezettség a térd 
nál, a folyamat! 
tásnál és az elv. 
nyújtásban, itt 
lik a terv állami 
sének egyik raj 
féltétele. Ahol 
nak, vagy egyik 1 
síkra szervezik d 
ott nem szülein 
eredmények, ott I 
gácsolódik, vágj 
műszakiak kezét! 
és állandósul az 
út, a felemelkedj 
lem felé csak 
ha a termelés e1 
érvényesül a reJ 
zettség, ha va! 
amely nélkül a 
szervezés ma m| 
tétlen.

Természetesen I 
tebb technika, 
szervezett üzem ] 
emberek nélkül, 
eredményes szeri 
fontos feltétele 1 
zók leleményesei 
tiv összefogás a 
dalok maradékhi 
re. A lelkesedj 
állás semmivel 
A mi élüzemeinlj 
kább jellemző mi 
zikai és műsz! 
vállvetve, közös 
colnak saját gyj 
teért, mellőzve rj 
kodást és kies 
Ruhagyár Domb 
szének dolgozói 
Szükség úgy ho 
Üzemrészben dJ 
Szívesen segíteni 
Bútorgyárban 
szintén a dolgd 
ke közös erővel

líj. Ver 
eín

Hírt adtunk n| 
•bilyen lelkes 
a Balmazújvárol 
cséplőgépvezetóil 
rél _ is beszámol 
gépállomás által] 
doraászló a csér 
sének első hetét 
fénéí volt. A vei 
loidulat állt bel 
iános ugyanis e] 
borzasztót Szabó 
millimeter dobsz 
Vel szombat esti


